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A kormány a magyar pénzintézetekre 
háromnapos bankszünetet rendelt el
Debrecenben kedden reggel a pénzintézetek ajtaira kifügaesztették a tel- 
iratot. hogy 14-én, 15-én és 16-án a bankok kifizetést nem teljesítenek 
Három napra szüneteltetik az értéktőzsdét is - Debreceni bankvezér nyi- 
latkozata a pénzforgalmi szünetről — A közönség nyugalommal foga

a* EnlávIrAfléftt

Az a nagy gazdasági feszültség, 
amely az egész világon érezhető 
volt s amely különösen Németor­
szágban és a középeurópai álla­
mokban kulminált, tudvalévőén 
tegnapelőtt a Darmstaedter und 
National Bank összeomlásában ki­
robbant s ez megrendítette az 
egész németországi közgazdasági 
életet. Azok a szoros közgazdasági 
kapcsolatok és erős szálak miatt, 
amelyek a magyar közgazdasági 
életet a némethez fűzik, természe­
tesen nem maradhattak hatás nél­
kül a magyar pénzügyi viszonyok­
ra s igy a magyar kormány szük­
ségesnek látta, hogy a német rön- 
nek magyar piacon való megismét­
lődésének megelőzésére preventív 
intézkedéseket tegyen s ennek kö­
vetkeztében kedd hajnalban kiadta 
a rendeletet a bank és tőzsde há­
rom napos szünetére.

A rendelet intézkedése kedden 
reggel nyilvánult meg gyakorlati­
lag — természetesen Debrecenben 
is — amennyiben a feleket a ban­
kok kapuin hirdetmény fogadta, 
amely szerint kormányrendelet 
értelmében a bank három napon 
át zárva lesz s működését kifelé, a 
közönséggel szemben szünetelteti. 
A közönség bizalmát s a magyar 
s ezek közt a debreceni bankok 
megdönthetetlen hitelét a közön­
ség körében bizonyította az a kö­
rülmény, hogy a közönség mél­
tóságteljes nyugalommal fogadta 
a híradást és a bekövetkezett 
eseményt. A pénzforgalmi 
szünet egyébként nemcsak a ban­
kok kifizetéseire vonatkozik, ha­
nem mindama magánjogi tartozá­
sokra és követelésekre, amelyek a 
pénzügyi intézetek részéről, vagy 
szemben fennállanak.

Természetesen a most kiadott 
rendelkezéseket ideigleneseknek 
kell tekinteni, mert a bekövetkező 
közgazdasági események, a német 
közgazdasági helyzet alakulása, a 
középeurópai helyzet tisztázása 
szerint esetleg a legközelebbi

órákban is enyhülhet a helyzet s 
ez esetben a kormány a pénzfor­
galmi szünet kérdésében vagy fel­
szabadító rendeletet ad ki, vagy 
olyan újabb rendeletet, amely a 
forgalom felvételének és folytatá­
sának formáit fogja szabályozni.

Az éjszaka tartott miniszterta­
nács befejeztével és Popovics Sán­
dornak, a Nemzeti Bank elnökének 
meghallgatása után a kormány a kö­
vetkező rendeletet adta ki:

A m. kir. minisztérium 1931. 
évi 4000. M. E. számú rendelete 
a pénzintézetek pénztárainak 
1931. évi julius hó 14-én, 15-én és 
16-án zárvatartása tárgyában.

A nemzetközi gazdasági és hi­
telügyi eseményekre való tekin­
tettel a m. kir. minisztérium a kö­
vetkezőket rendeli:

1. §•
Pénzintézetek és hitelügyletek­

kel üzletszerűen foglalkozó egyeb 
cégek pénztáraikat az 1931. évi 
julius hó 14., 15 és 16. napján kö­
telesek zárva tartani.

Váltón, csekken, kereskedelmi 
utalványon, kereskedelmi ügyleten 
vagy bármely más magánjogi ügy-

Lényeges körülmény a bekövet­
kezett eseményekben, hogy úgy 
vezető pénzügyi körök, mint ille­
tékes kormánykörök aláhuzottan 
hangsúlyozzák, hogy a tett intéz­
kedésre semmiféle belső okok 
miatt nem volt szükség.

létén alapuló kötelezettség tekin­
tetvén ezeket a napokat úgy kell 
tekinteni, mint a vasárnapokat, 
ennélfogva ezeken a napokon 
óvást felvenni és egyéb biztosítási 
intézkedéseket tenni nem lehet és 
az adós ezeken a napokon nem 
köteles teljesíteni.

2. §.
E rendelet az 1931. évi julius 

hó 14. napján lép éleibe.
Budapest, 1931. évi julius hó 

14. napján.
Gróf Klebelsberg Kunó, s. k.

a miniszterelnöki teendők 
ideiglenes ellátásával meg­
bízott m. kir. vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter
A minisztertanács reggeli három 

óráig tartott s addig visszatartották 
a hivatalos lapot is, hogy abban a

fog.
belső ok nem tette szük­

ségessé ezeket a rendelkezése­
ket,

kizárólag a gazdasági és pénzügy­
politikai összefüggések, amelyek 
Közép-Európa államait szorosan 
egymáshoz fűzik és egymással köl­
csönhatásban tartják.

Arra vonatkozóan, hogy az elkö­
vetkező három nap alatt újabb kor­
mányzati intézkedések várhatók-e 
és ezek milyen természetűek lenné­
nek, beavatott helyről azt a választ 
kaptuk, hogy ez természetesen attól 
függ, mikép alakul a németországi 
és ezzel összefüggően a nemzetközi 
pénzpiaci helyzet.

A Magyar Namzetí Bank 
elnökének nyilatkozata
Budapest, julius 14. Popovics 

Sándor, a Nemzeti Bank elnöke^ a 
kormány legutóbb kiadott rendele­
téről a következőket mondotta: .

_ A tegnapi nap a nemzetközi
pénzügyi helyzetben olyan esemé­
nyek kifejlődését mutatta, amelyek­
kel szemben a hazai hitelélet irá­
nyító körei nem maradhattak tétle­
nek. Azok az intézkedések, ame­
lyekre a német kormány és a köz- 
gazdasági élet vezető tényezői va­
sárnap és hétfőn délelőtt magukat 
elhatározták, nem bizonyultak elég­
ségesnek és egyre világosabbá vált, 
hogy Németországban további in­
tézkedések kényszere fog bekövet­
kezni.

Annál a kölcsönhatásnál fogva, 
amely az egyes gazdasági terü­
letek között fennáll, a kormány, 
bár a hazai piacon tegnap nyug­
talanság jelei nem mutatkoztak, 
felelőssége tudatában elhatároz­
ta, hogy a nagy külföldi piaco­
kon rendkívüli körülmények kö­
zött már ismételten alkalmazott 
bankszünnapok beiktatásának 

eszközéhez nyúl.
Megerősítette a kormányt elhatáro­
zásában az a körülmény is, hogy

Mai szamunkban Margit-strandfurdo szelvenyeL

— Reméljük, hogy a háromnapos 
bankszünet alatt a helyzet tisztulni

rendelet megjelenhessek.

ópitin nanpH bezárták az értéktőzsdét
Budapest, julius 14. A németor- 
gi események hatása alatt a hely­
megbeszélésére ma délelőtt ősz­
ült a tőzsdetanács. Rövid tanács-ü jéIaIHááí At--$Vitán

Nem belső ok tette szükségessé 
az Intézkedésekéi

A kormány intézkedéséről jól in­
formált helyen a következőket 
mondták:
_ Éjszaka fél 1 órától 3 óráig 

tartó tanácskozáson a kormány a 
bankoknál háromnapos szünet be­
iktatását határozta el.

úgy határoztak, hogy három napra 
bezárják az értéktőzsdét.

E szerint julius 14-én, 15-én és 
16-án az értéktőzsdén nincs forga­
lom.

Ezt az intézkedést a berlini ese­
mények és a Baselból erkezo hí­
rek hatása alatt, amelyek ezt 
okvetlenül szükségessé tették, 

hozta meg a kormány.

á kormány rendelete a banksziineti
napokról
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meggyőződést szerzett arról, 
hogy mértékadó külföldi pénz­
ügyi köröknél a szóbanforgó in­
tézkedés teljesen megértéssel 

fog találkozni.
Az intézkedés célja kizárólag az, 

hogy nyugvópontot teremtsen né­

hány napra, minthogy remélhető, 
hogy néhány nap alatt a német biro­
dalom problémái olyan megoldást 
fognak találni, hogy azok hazánkra 
való komolyabb visszahatásoktól 
nem kell tartani.

Egy debreceni bankvezér nyilatkozata 
a bankszünetről

A Debreceni Független Újság 
munkatársa felkereste Debrecen 
pénzügyi életének egyik vezető egyé­
niségét, aki a bekövetkezett pénz­
ügyi eseményekről a következőket 
mondta:

— Németországban a Darm- 
staedter und National Bank tud­
valévőén beszüntette fizetéseit és 
illiquidnek mutatkozott, amik úgy 
maga, mint a Németországban 
egyébként mutatkozó és tetőfokra 
emelkedett gazdasági krízis külső 
kifejezései, a legnagyobb izgalmat 
váltották ki. Ennek legszomorubb 
kisérő jelensége volt az összes 
német nagybankokkal szemben 
mutatkozó nagymérvű bizalmat­
lanság, aminek következményei 
meggátlására a német kormány 
kénytelen volt a szükségrondclet 
alapján az összes bankok kötele­
zettségeiért állami garanciát vál­
lalni.

— Bár a mi bankjaink kivétel 
nélkül sziklaszilárd alapon működ­
nek és habár bankjaink iránti biza­
lom egy cseppet sem ingott meg, 
mindazonáltal tisztán preventív 
intézkedésként kénytelen volt a 
magyar kormány bankjaink és az 
összes adósok védelmében, vala­
mint afeletti félelmében, hogy a 
német példa követésre találna,

egyelőre egy három napos pénz- 
forgalmi szünetet elrendelni.

— A közönség a kormánynak 
ezt az intézkedését, amelynek fo- 
lyományaképen a debreceni inté­
zetek is ma zárva maradtak és aj­
tóikra a következő hirdetményt 
helyezték ki: „Kormányrendelet 
folytán a magyar pénzintézetek 
1931 julius 14-én, 15-én és 16-án 
pénztáraikat zárva tartják”, cso­
dálatos nyugodtsággal fogadták, 
ami annak a kifejezése, hogy a kö­
zönség tudatában van annak, hogy 
a pénze és letétje a bankokban tel­
jes biztonságban van. Az általá­
nos európai viszonyok alakulatá­
tól függ, hogy a magyar közönség 
és a magyar közgazdaság, szóval 
a köz szempontjából milyen to­
vábbi intézkedésre lesz szükség.

— A háromnapos pénzforgalmi 
szünet alatt bizonyára vizsgálat 
tárgyává fognak tétetni az euró­
pai gazdasági feszültséget kisérő 
jelenségek és ezek alakulásaitól 
függ, hogy vájjon további intéz­
kedések szükségesek lesznek-e, 
vagy pedig a három nap leteltével 
megnyilik-3 a lehetősége annak, 
hogy a takarékpénztárak eddigi 
tevékenységeiket minden korláto­
zás nélkül, vagy pedig csak cse­
kély korlátozással folytathassák.

X bankvezérek értekezlete
Budapest, julius 14.

A bankvezérek ma délelőtt 11 
Órakor a TÉBÉ-ben tanácskozásra 
ültek össze, amelyen a háromnapos 
bankszünettel és a további teendők­
kel foglalkoztak. A tanácskozáson 
a bankok vezetői általában helyes­
lésüknek adtak kifejezést a fogana­
tosított kormányintézkedésekkel

szemben. Megbeszélték a további lé­
péseket és a bankszünet után vár­
ható pénzforgalmat. Általában meg­
nyugtató jelenségekről tettek tanú­
ságot a bankok részéről beérkezett 
jelentések, úgyhogy a pénzintéze­
tek vezetői a normális fizetési for­
galomra való áttérés tekintetében 
teljes bizakodásukat fejezték ki.

Budapest főváros és üze mei be szün 
tették az összes kifizetéseket

Budapest, julius 14. 
A főváros összes intézményeinél
ma reggel 8 órakor beszüntették 

az összes kifizetéseket.
Mivel a mai kormányrendelet úgy 
intézkedett, hogy a bankokat zárva 
kell tartani,

a főváros kénytelen minden­
nemű kifizetést megszüntetni és 
pedig azért, mert a főváros ösz- 
szes üzemeinek és intézményei­
nek a pénze a Községi Takarék- 

pénztárnál van elhelyezve.
A Községi Takarékpénztárnak a 
kormányrendelet értelmében kifi­
zetéseket eszközölni nem szabad,

ennélfogva a fővárosi üzemek és in­
tézmények kénytelenek a kifizeté­
seket megszüntetni. A fővárosi köz­
ponti pénztár sem eszközölt ma ki­
fizetéseket és ez az állapot addig 
tart, amig a ma kiadott kormány- 
rendelet hatályát nem veszti. A fő­
város vezetősége egyébként érint­
kezést keresett a pénzügyminiszté­
riummal és ennek holnapi döntésé­
től függ, hogy a főváros milyen 
mértékben veheti igénybe a Községi 
Takarékpénztárnál levő pénzkészle­
tét. A fővárosi üzemeknél éppen 
úgy, mint a központi pénztárban is 
közölték a felekkel, hogy csak át­
meneti intézkedésekről van szó és 
nyugtalanságra semmi ok nincs.

További átmeneti jellegű intézkedéseli 
lesznek, ha az 5 millió lontos kölcsön 

tárgyalásai nem nyernek befejezést
Budapest, julius 14. Bethlen 

miniszterelnök ma este Inkéről, 
nyári szabadságát megszakította, 
visszaérkezve Budapestre, átvette 
hivatala vezetését. Megérkezése 
után nyomban fogadta Klebels- 
berg kultuszminisztert, aki távol­
létében helyettesítésével volt 
megbízva és Wekerle pénzügy­
minisztert, akikkel hosszabb, be­
ható tanácskozást folytatott.

A tárgyalások során kialakul 
az a felfogás, hogy a kormánynál 
továbbra is a legnagyobb eréllye 
kell folytatni a német helyzet ki 
éleződése következtében késedet 
met szenvedett államkölcsön 
ügyének tárgyalását és szorgal­
mazni kell, hogy 

az öt millió font értékű klnos- 
tárl jegyek a külföldi piacokon 

mielőbb plaosiroztassanak.

ti
annál is inkább szükség van er- 
re, mert a kölcsön elhelyezése 
nyomán önmaguktól fognak feles­
legessé válni azok a védelem el­
leni intézkedések, amelyek a ma 
megjelent kormányrendeletben 
foglaltatnak és

amelyekre Jövőben arra az 
esetre ha a kölcsöntárgyalá- 
sok esetleg befejezést nem 
ínyemének, még további át-
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KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT,
szeivenyu

meneti rendelkezésekre lesz 
szükség.

• •••

A kereskedelmi és iparkamara 
összegyűjtötte az adatokat 

a közüzemek ellen
A kamara kedden rendes közgyűlést tartott.

Ma, kedden délután tartotta meg 
rendes közgyűlését a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara a nagy 
számban megjelent tagok részvétele 
mellett. A közgyűlést délután fél 4 
órakor nyitotta meg Sesztina Jenő 
kamarai elnök a Magyar Hiszekegy 
elhangzása után.

AZ ELNÖKI MEGNYITÓ.
Elnöki megnyitójában pár szóval 

kitért a rendkívül nehéz gazdasági 
helyzetre és annak a reményének 
adott kifejezést, hogy a vezető 
európai hatalmak jobb belátása ér­
vényesülni fog és a rendkivül ne­
héz helyzetből súlyosabb vesztesé­
gek nélkül ki fogunk kerülni. Ál­
talános élénk helyeslés közben kért 
mindenkit, hogy ezekben a sorsdön­
tőén nehéz óiákban ne felejtkezze­
nek meg arról, hogy mit parancsol 
a gazdasági hazafiasság.

AZ UJ ALELNÖK.
Az élénk tetszéssel fogadott el­

nöki megnyitó után a kamara köz­
gyűlése lelkes éljenzéssel vette tu­
domásul, hogy a kamara alelnökévé 
választott ifj. Schwarz Vilmost 
tisztségében a kereskedelmi minisz­
ter megerősítette.

Dr. Radó Rezső főtitkár ismer­
tette ezután az elnöki előterjeszté­
seket, igy a vasúti tört tarifaszámí­
tás megszüntetése érdekében indí­
tandó kamarai akciót.

ÉLŐÁLLAT EXPORT.
A kamara kimondta, hogy az 

osztrák és olasz kereskedelmi szer­
ződés értelmében az élőállat export 
lebonyolítására alakítandó szindi­
kátusban valamennyi vidéki kamara 
képviseletet nyerjen.

A VÁSÁRI KERESKEDŐK 
AUTÓFUVAROZÁSA.

Tudomásul vette a kamara dr. 
Radó Rezső főtitkár jelentését a 
kamara amaz eljárásáról, amellyel a 
vásári árusok géperejű árufuvaro­
zási engedélyének elnyerése érde­
kében igyekeztek a vásári árusok 
segítségére lenni. Ismertette e kér­
dés körül keletkezett nehézségeket, 
majd rátért arra, hogy a kamara ké­
relmére a kereskedelemügyi minisz­
ter ur a kérdésnek eddiginél ked­
vezőbb megoldását helyezte kilá­
tásba.

A KÉZMŰVES KÖZPONT 
ELLEN.

Dr. Harsányi Imre előadásában 
tudomásul vette a közgyűlés, hogy 
a kamara a tiszántúli iparossággal 
egyértelműen nem kiván újabb 
költséges iparosközpontot, hanem a 
meglevő és jól bevált kereskedelmi 
és iparkamarák kebelében óhajt 
felállítani kézművesipari osztályt.

A VASÁRNAPI 
MUNKASZÜNET.

A vasárnap:- teljes munkaszünet 
kérdésében a közgyűlés arra az ál­

láspontra helyezkedett, hogy jelen­
leg ez a kérdés országosan nem old­
ható meg s a vasárnapi teljes mun­
kaszünet életbeléptetésére még vár­
ni kell.

A KÖZSZÁLLITASI 
SZABÁLYZAT MÓDOSÍTÁSA.

Dr. Diczig Alajos titkár a köz- 
szállitási szabályzat kérdésében tett 
előterjesztéseket, amelyeket elfo­
gadva a kamara kimondta, hogy a 
közszállitási szabályzat módosítá­
saira vonatkozó kívánságait a ka­
mara felterjeszti a kereskedelmi mi­
niszterhez.

A kérdéshez többen szóltak hoz­
zá, igy Schwimmer József, Kálmán 
József, Bobák Gábcr, Baráth Péter 
és Zelinger Ede aielnök, akik a kis­
ipari sérelmeket tették szóvá.

A KFT ADÓJA.
A korlátok felelősségű társaság 

adóztatási jogának mielőbbi megal­
kotása érdekében felterjesztéssel 
fordul a kamara a pénzügyminisz­
ter úrhoz és egyben kéri, hogy a 
korlátolt felelősségű társaság ne a 
társulati adónak, hanem az általá­
nos kereseti adónak legyen az ala­
nya.

A KÖZÜZEMEK ELLEN.
Dr. Olasz Vilmos ismertette a ke­

reskedelemügyi miniszter ur leira­
tát, amelyben fölhívja a kamarát 
arra, hogy az uj iparfejlesztési tör­
vénynek a közüzemekre vonatkozó 
rendelkezéseivel összhangba tegyen 
javaslatot a közérdek által nem in­
dokolt közüzemek megszüntetésére 
nézve. A kamara az adatokat ebben 
a tekintetben már össze is gyűj­
tötte.

AZ OTI SZANÁLÁSA.
Dr. Harsányi Imre ügyv. titkár 

előadásában foglalkozott az OTI 
szanálásáról készített törvényterve­
zettel és a törvénytervezetnek az 
érdekeltség számos kívánságával 
való kibővítését kéri a kamara.

AZ IPARTESTÜLETI 
SZÉKHAZAK.

Az ipartestületi székházakat ter­
helő kölcsön hosszú lejáratú köl­
csönné való átalakítását a közgyű­
lés megelégedéssel tudomásul vette, 
azonban a kölcsön feltételeinek eny­
hítését kéri.
A DIVATBEMUTATÓK ELLEN.

Tudomásul vette a kamara a di­
vatbemutatók szabályozása tárgyá­
ban és a kifözöipar munkakörének 
szabályozásáról készített rendele- 
tekre vonatkozó előterjesztést.

Foglalkozott ezután a kamara 
közgyűlése a képesítési szakvizs­
gák, a végeladások, a bőr- és textil­
áru fázisadója kérdésével.

A VÁROSOK HÁZTARTÁSA.
Az önkormányzati testületek ház­

tartásának a rendezéséről szóló tör­
vénytervezet adóügyi rendelkező-
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I Mind érdeke
I bogy a 14 napos cipővásárunkon résztvegyen.

fiTURUL rp t, Piac ucca 63.
seit az érdekeltségre a közgyűlés 
rendkívül súlyosnak tartja s azok 
átdolgozását kéri.

A debreceni REPÜLŐJÁRAT.
A Debrecen—Budapest közötti 

repülőjárat bevezetése érdekében 
felkéri a kamara kereskedelemügyi 
minisztert értekezlet sürgős egybe- 
hivására.

ELISMERÉS
A TISZTVISELŐKARNAK.
Engel Móv szolnoki kamarai tag 

a kamarai tisztviselői kar rendkívül 
odaadó és az érdekeltség érdekében 
fáradságot nem ismerő munkássá­
gáért mondott a kamarai közgyűlés 
egyhangú helyeslése mellett köszö­
netét.

■ ♦> 4» «I« -se» g« e* =a» «* »2* at «> «b> •••«»<$♦•

A KISKERESKEDELMI HITEL.
Pecsenyánszky Sándor jászberé­

nyi kamarai tag a kiskereskedelmi 
hitelakcióknak decentralizálása és 
Jászberényben való megvalósítása 
érdekében szólott ezután igen nagy 
sikert aratva.

Ezzel a közgyűlés tárgysorozata 
kimerült és Sesztina Jenő elnök a 
közgyűlést a tagok élénk éljenzése 
közben bezárta.

• ♦;» to»*«»**» •>*»<*>

Franciaország magatartása miatt 
a nemzetközi gazdasági körök bizalma 
megingott, a hitelezők megrohanták a 

német bankokat és vállalatokat 
— igy bontakozott ki a német válság

A Nemzetközi Fizetések Bankja kész a segely nyújtására, 
de Franciaország újabb politikai követelésekkel állt elő

A most kibontakozott német 
válság két részből áll:

1. Németország képtelen volt a 
Versailles! szerződés által rárótt 
s a 'i oung-tervben megállapított 
jóvátétel! kötelezettségeinek ele­
get tenni. Hoover elnök jiinius 
20-án egy évi haladékot ajánlott 
e fizetések teljesítésére.

A francia kormány nem fo­
gadta el az ajánlatot a maga 

egészében
s Németországnak csak egyes jó­
vátétel! költségeire volt hajlandó 
a moratóriumot megadni. Erről a 
kérdésről julius 17-ikén összeülő 
értekezlet fog dönteni. Erre az 
értekezletre csak a nagyhatalma­
kat hívták meg, de nem hívták 
meg azokat a kis államokat, ame- 
jek Németország jóvátételében 
szintén részesülnek.

2. A német Birodalmi Banknak 
julhis 15-én lejár egy 100 mil­

lió dolláros kölcsöne,
amelyet az angol Bank, a Francia 
Bank és az Olasz Bank garantált. 
Ezt az összeget julius 15-én kel­
lene Németországnak visszafi­
zetni. Baselben tegnap arról ta­
nácskoztak a Nemzetközi Fizetési 
Bank égisze alatt, hogy ezt a rö- 
vidlejáratu hitelt meghosszabbít­
sák s azonfelül Németországnak 
egy hosszúlejáratú nagyobbössze- 
gti hitelt nyújtsanak.

A rövidlejáratu hitelt való­
ban meghosszabbították, 

óe az uj és hosszúlejáratú hitel 
megadása nagy nehézségekbe üt­
közik.

Minthogy Franciaország ma­
gatartása következtében a 
'emzetközl gazdasági körök 
bizalma megingott, a rövidle- 
iáratu hitelek nyújtói megro­

hanták a német bankokat és 
gazdasági vállalatokat — 

kérték vissza a pénzüket.
így bontakozott ki a német vál­
ság, egyes nagybankok meginog­
tak s végül a kormány óvatosság­
ból bezáratta a bankokat és a 
tőzsdéket.
KÉSZEN All az amerikai 

TERV A 300 MILLIÓ DOLLÁ­
ROS NÉMET KÖLCSÖNRE VO­

NATKOZÓAN.
London, julius 14. 

A Morningpost newyorki tudó­
sítójának jelentése szerint a Fede­
ral Reserve Bank tisztviselői 
megtagadták ugyan, hogy nyilat­
kozzanak a német válság ügyé­
ben és az újabb kölcsönről szóló 
híreket megerősítsék vagy tagad­
ják, nyílt titok azonban, hogy 

a Reserve Banknak az euró­
pai központi bankok segély­
akciójában való részvételre a 

tervek készen állanak.
A hétvégi szünet alatt értekez­

letet tartottak, amelyeken részt- 
vett Owen Young, Parker Gilbert, 
a volt jóvátétel! megbízott és 
több bankférfiu. Ezeken az érte­
kezleteken megállapították a Fe­
deral Reserve Bank szerepét.

Mills helyettes kincstári államtit­
kár és Meyer Jenő, a Reserve 
Bank elnöke szintén átjött Was­
hingtonból, hogy résztvegyen a 
tanáskozásokon. a Wallstreetcn 
azt hiszik, hogy

az uj kölcsön 300 millió dol­
lárt fog kitenni.

Bizonyos, hogy ezzel szemben 
a hitelkorlátozíások megszorítása 
és a segélyakció igazolására szol­
gáló intézkedések megtétele tekin­
tetében.

A FRANCIA KÖVETELÉSEK. 
London, julius 14. A Daily Mail 

párisi levelezője úgy tudja, hogy 
Laval francia miniszterelnök 
tegnap H o e s c h párisi német 
nagykövettel a következő francia 
feltételeket közölte:

1. Szüntesse be Németor­
szág az uj kis csatahajók

építését.
2. Ismerje el, hegy a német­
osztrák vámunió nemcsak 
gazdasági, hanem politikai 
kérdés lévén, nemzetközi dön­

tés elé tartozik.
3. A locarnói szerződéssel biz­
tosítsa a keleti határokat,

■ beleértve Lengyelországot is.

A base!! Nemzetközi Fizetések Bankja 
minden eszközzel hajlandó sooftséfjére 

Beim* Németország ti L k
Párls, julius 14. A Nemzetközi 

Fizetések Bankjának tegnapi ülé­
sével kapcsolatban Sauerwein, a 
Matin kiküldött tudósítója baseli 
jelentésében a következőket írja:

A bank nem osztozik abban a
felfogásban, hogy Németország 
válságát kizárólag Németország 
tévedései okozták. De nem fogad­

hatja cl feltétlen érvényűnek azt 
a tételt sem, hogy a német válság 
egyedül az általános gazdasági 
válság függvénye.

A bank hallandó arra, hogy 
Németországot minden ren­
delkezésére álló eszközzel 
megsegítse, vagyis Németor­
szág hiteleit megiiiitsa és ki-

btivitse,
az akció hatályosságához szüksé­
ges azonban, hogy

a kormányok a maguk részé­
ről jóváhagyják és támogas­
sák. viszont a kormányoknak 
jogikban áll. hogy a német 
birodalomtól ezzel kapcsolat­
ban megkívánják az általuk 

szükségesnek tartott meg­
nyugtatásokat és biztosítéko­

kat.
London, julius 14. Newyorkban 

a baseli határozatok ellenére to­
vábbra is igen komolynak látják 
a német helyzetet. A Nemzetközi 
Fizetési Bank hozzájárulását a 
100 millió dolláros hitel meghosz- 
szabbitásához

a Wallstreet előre biztosra 
vette, inert Németország nem 
tudta volna a csütörtökön 
esedékes kölcsönt visszafi­

zetni.
A BERLINI TERMÉNYTŐZSDÉN 

NEM SZABAD HATÁRIDŐS 
ÜZLETEKET KÖTNI 

Berlin, julius 14. A berlini tőzs­
de terményosztályának vezető­
sége elrendelte, hogy ezen a hé­
ten nem szabad a gabonapfacóti 
kereskedelemjogilag biztosított 
ügyleteket kötni és az Ilyen ügy­
letek tilosak. A terménytőzsde 
promt és loco jegyzéseit szokás- 
szerüen megtartják. A tőzsde ve­
zetősége erről a határozatról ér­
tesítette a külföldi tőzsdéket.

A BIRODALMI KORMÁNY 
ÚJABB VÉGREHAJTÁSI 

RENDELETE
Berlin, julius 14. Woift: A bi­

rodalmi elnöknek a bankszünet 
napokra vonatkozó tegnapi ren­
deletével kapcsolatosan a biro­
dalmi kormány a következő újabb 
végrehajtási rendeletét adta ki:

A birodalmi elnöknek a bank 
szünnapokra vonatkozó rendelet 
alapján a következőket rendeli el:

1. A birodalmi elnök julius 
13-lki rendeleté alapján meg­
állapított bankszünnap az ál­
lam által elismert általános 
szünnapoknak tekintendő, úgy 
a váltótörvény, mint a csekk­

törvény értelmében.
2. Amennyiben bírói, közigaz­
gatási, hatósági eljárásban, 
illetékek, költségek, vagy elő­
legek fizetésére, avagy kifi­
zetés igazolására oly határ­
idők vannak megállapítva, 
amelyeknek lejártához jogi 
hátrányok fűződnek, abban 
az esetben, ha a legutolsó 
határidő bank szünnapra esik, 
akkor a határidő legutolsó 
bankszünnaptól számított egy 
hét leforgása előtt nem vér •

végződhet.
3. Ez a rendelet K3‘

14-én lén él."
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Finom
CSIPKÉT

legolcsóbban, a legnagyobb választékban 
csak nálunk érdemes vásárolni

CSIPKE-, RÖVIDARU-SZAKŰZLET
Hatvan u. 1. (PUtpBkl palota.)

A Debreceni Kereskedelm 
Csarnok összejövetelei
Tisztelettel értesítjük t. tagjain­

kat, hogy szombat esti tánccal 
egybekötött társas összejövete­
lünket e hét szombatján ismét 
megtartjuk 9 órai kezdettel és azt 
saombat esténkint rendszeresen 
megismételjük.

A jövőben ezen összejövetele­
inkre külön meghívót nem bocsá­
tunk ki, ha azonban az bármely 
oknál fogva elmaradna, úgy azt 
tagjaink tudomására hozzuk.

Az összejövetelek mindegyiké­
kére úgy t. tagjainkat, valamint 
k. hozzátartozóikat ezúton is tisz­
telettel meghívjuk.

Gondoskodtunk arról, hogy a 
rögtönzött tánc a szabadban foly- 
liassék le továbbá a kiszolgálás 
teljes zavartalanságáról, úgyszin­
tén külön villamos kocsikról.

A Kereskedelmi Csarnok 
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ elnöksége.

A Piac uccai Bel házi cse­
mege üzlet betörőjét hat hó­
napi börtönre ítélték a deb­

receni törvényszéken
A debreceni törvényszék elé ke­

rült Hegedűs László „'1 éves asz­
talossegéd, aki ez év elején munka 
nélkül maradt és Magyarország 
több városát bejárva elvetődött 
Debrecenbe is, hogy itt magának 
munkát keressen. Munkát nem ka­
pott és junius 31-én a főtéren Bel- 
házl Károly csemegeüzletének aj­
taját álkulccsal kinyitotta, a pénz­
tárból öt pengőt vett ki és az áru­
sító asztalról néhány doboz szardí­
niát vett magához és aztán az üz­
letből eltávozott és megindult a 
Nagyállomás felé. Belházi Károly 
kereskedő, aki az üzletnyitás előtt 
néhány perccel érkezett meg üzlete 
elé, megdöbbenve látta, hogy üzle­
tének ajtaja nyitva van. Azonnal 
szólt a közelben posztoló rendőr­
nek, aki elmondotta, hogy néhány 
perccel ezelőtt látott kijönni az üz­
letből egy fiatal férfit, de nem 
vonta kérdőre, mert kulccsal nyi­
totta ki az ajtót és azt gondolta, 
hogy a személyzethez tartozik. 
Belházi a rendőrrel együtt abba az 
irányba sietett, amerre a fiatalem­
ber távozott. Utolérték, a rendőr 
őrizetbe vette és felkisérte a rend­
őrségre. Hegedűs a betörést beis­
merte s azzal védte magát, hogy 
tettét nagy nyomora miatt követte 
el. A betörő ügyét Jankovich Jenő 
dr. törvényszéki biró tárgyalta és 
hat hónapi börtönre Ítélte. Az Íté­
let jogerős. Súlyosbító körülmény­
nek vették, hogy lopásért már több 
Ízben volt büntetve és közveszélyes 
csavargásért is elitélték már egy­
szer.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

MEG OLCSÓBBAK VÁGYÓNK!
li zoknik —.68, —75,1,20 piiji.
Harisnyavevő tréfái ajándékot kap, ,

Csipkerövidára - Szak flzlet
Hatvan ucca 1, (Püspöki paloti.)

őt mérnök, 36 szakmunkás, 544 nap­
számos és 56 fogat dolgozott a hajdú- 

megyei munkáknál júniusban
Hajduvármegye közigazgatási 

bizottságának júliusi ülésén Kovács 
Gyula műszaki tanácsos, az állatn- 
épitészeti hivatal főnöke terjesz­
tette elő a vármegye útjainak junius 
havi állapotáról szóló jelentést.

A jelentés szerint junius hónap 
ban a rendes utfentartás folyamat­
ban volt. A debreceni sorompón túli 
MÁV kolónia előtti szakasz maka- 
dámburkolatának kátrányos felület­
tel való bevonása portalanítás cél­
jából megtörtént. Ugyanennek az 
útnak Vámospércs felé eső szaka­
szán a simító hengerelés elkészült.

Az állami rekonstrukciós mun­
kák során a Via Nova elkészítette a 
dunaföldvár—debreceni — márama- 
rosszigeti állami közutnak a vár­
megye határától Püspökladányig 
terjedő szakaszán, valamint a Püs­
pökladány és Kaba közötti útsza­
kaszból 7.5 km. szakaszon és a Haj­
dúszoboszló—Debrecen közötti 5.5 
km. szakaszon a felületi bevonást.

Ugyanennek az útnak a Debrecen 
város belterületébe eső István úti 
és Széchenyi úti szakaszán az Ut- 
burkoló és Útépítő RT a bitumen 
téglaburkolatot lerakta 800 méter 
hosszúságban.

A debreceni—nyíregyházi—csapi 
állami közutnak Kassa úti szaka­
szán a Magyar Aszfalt RT a sheat- 
aszíált burkolat alá a 8 méter szé­
les makadámburkolatot elkészítette 
és az aszfaltozási munkát megkezd­
te. Ezeknél az állami útépítési mun­
káknál dolgozott 4 mérnök, 36 szak­
munkás és 229 napszámos.

Az S3 kilométer uj törvényható­
sági útból elkészült a földesi—de­
recskéi közút másfél kilométeres 
szakasza; az egyeki vasúti hozzá­
járó ut építése julius közepéig be­
fejeződik, a balmazújvárosi—hajdu- 
szoboszlói ut újvárosi szakaszán fo­
lyik a kőanyagszállitás. A bekötő 
utak közül a hajdúnánási ut építése 
megkezdődött junius elején, azon­
ban az esős időjárásra tekintettel be 
kellett szüntetni és csak julius vé­
gén és augusztus közepén lehet 
folytatni. A földesi—derecske! ut 
építése julius 20-ig előreláthatóan 
be lesz fejezve.

Ezeknél a munkáknál összesen

mintegy 280 embert és 34 fogatot 
alkalmaztak, tehát az állami és tör­
vényhatósági útépítésnél összesen 
5 mérnök, 36 szakmunkás, 544 nap­
számos és 56 fogat dolgozott.

Egyes községek határában, igy

Dorogon, Egyeken mindgyakrabban 
megismétlődik, hogy libapásztorok 
az autókat kövei és botokkal dobál­
ják. Erre a járási főszolgabirák és 
az elöljáróságok figyelmét a szük­
séges intézkedések végett felhív­
ták.

A debreceni postaigazgatóság 
közlése szerint a posta, távírda és 
távbeszélő forgalom az 1931. év első 
felében a gazdasági pangás követ­
keztében némi visszaesést mutat.

A jelentést tudomásul vették.

A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci 
Árusok panaszai a betiltott auiőfuvaro-

zásuk miatt
Magyar teherautóik használat nélkül rozsdásodnak, mig mások külföldi 

kocsikkal vígan végzik a megtiltott vegyesfuvarozást.
A közvélemény előtt nem is­

meretlen, hagy a Debreceni Vá­
sári Kereskedők és Piaci Árusok 
Társulata tagjainak vásárokra 
való fuvarozására egy kereske­
delemügyi leirat módot adott. 
Azért három magyar gyártmányú 
Mávag gépkocsi alvázat vásárolt 
a társulat abból a célból, hogy 
tagjait maga szállítsa vásárokra.

A múlt év november 15-én meg 
is Indult az üzem kellő figyelem­
mel és óvatossággal a társulat 
tagjait fejenként 10.000 pengőre 
baleset ellenére biztosította. A tél 
és a kezdet nehézségeit át küzd­
ve várta a társulat a tavaszi vá­
sári szezon indulását, amikor a 
kedvezőbb idő folytán a kezdet 
nehézségeit könnyen áthidalhatja.

Időközben megváltoztatták a 
társulat engedélyét, oly feltételek 
hez kötve, hogy csak 1 pengős 
havi tagsági dij ellenében szlll- 
üthatják tagjaikat. Ha azonban a 
fuvarozásért a tagok ellenértékét 
fizetnek, akár üzemköltség fejé­
ben is, úgy külön vegyes fuvaro­
zási engedélyért keil folyamodni. 
Ezt azonban az államvasutra való 
hivatkozással, félre téve a vásári 
kereskedők érdekét, nem adták 
meg.

Nem jó szemmel nézte a vásári 
kereskedők fuvarozását egyik 
helybeli konkurens vállalat. Aki­
nek ugyan nem volt vegyes fu­
varozásra engedélye és azelőtt 
kocsijai éveken kresztiil jogosu­
latlanul szállította a debreceni 
vásári kereskedőket; azonban a

3 szenzációs ^önivuiteás!
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(Az Oroszországról eddig megjelent könyvek két tétel 
igazolása céljából készültek. Az egyik: Oroszország 
pokol, a másik: Oroszország mennyország. Ez a könyv 
egész más természetű. Ez a mü a legszigorúbb ismer­
tetése a mai Oroszországnak.)

Panait Istrati: A szovjetek ma.................................................. 4.—
(Ebben az újabb könyvében a szovjet legégetőbb, leg- 
vitatóbb kérdéseit veszi sorra. E könyvben levő adatok 
az Oroszországot és a kommunizmust keresztül-kasul is­
merő, élesszemü megfigyelő és éleseszü gondolkozó 
adatai.)

Gáthy István: A munka társadalma....................................... 8____
(E könyv szellemére legjobban jellemző H. G. Wells 
mondása: ,,Az igazi, teremtő forradalom csak a világ in­
telligenciájának forradalma lehet s ennek soraiba mun­
kások és arisztokraták egyformán állhatnak.’’)

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. sz.

társulat kocsijainak megindulása 
óta személyeknek zugszállitását 
nem űzhette. Módot keresett arra, 
hogy a társulatot esetenként fel­
jelentette.

A cél az volt, hogy a társulatot 
tönkre tegye és lehetetlenné vál­
jék a magyar gépkocsik mozgása, 
hogy azután ismét hozzá kezdjen 
évekig folytatott vegyes fuvaroz- 
tatáshoz amerikai kocsijával, 
amelyre pedig neki sem volt és 
nincs engedélye.

A kitűzött terv sikerült, a tár­
sulat vezetősége nem viselhette 
az autófuvarozó feljelentései nyo­
mán kapott 50—100—200 pengős 
büntetéseket és miután az állam- 
rendőrség utján figyelmeztetve 
lett a vezetőség, hogy ha a ko­
csikat le nem állítja, úgy a rend­
őrség udvarába lesz beállítva, 
május 15-én azután a három gép­
kocsit kényszerülve volt a veze­
tőség leállítani. Azóta a rozsda 
marja a 60.000 P értékű három 
darab magyar kezek munkája ál­
tal készített gépkocsit.

A kereskeelemiigyi miniszté­
rium a MÁV érdekeire való hivat­
kozással tette lehetetlenné a Vá­
sári Kereskedők Társulata tagjai­
nak, saját autóján való fuvarozá­
sát.

És mégis mi történt? A remek 
magyar kocsik leállítása után 
másnap megindultak az idegen 
gyártmányú gépkocsik vegyes fu­
varozási engedély nélkül, május 
15. óta ismét kijátszva minden 
hatóság ellenőrzést, szabadon 
végzik vásárokra a vegyes fuva­
rozásukat.

A konkurens autófuvarozási vál­
lalat, mely a társulat ellen tette a 
sorozatos feljelentéseit, D. 51— 
323. számú tehergépkocsijával 
május 15. óta 30 vására végzett 
vegyes fuvarozást engedély nél­
kül, ez alatt 500 személyt fuvaro­
zott és mintegy 4000 pengőt ka­
pót azért a fuvardijképen. Ami 
legérdekesebb, ezen gépkocsi 
minden alkalommal eddig és ma 
is a Piac u. 60. sz. alatti garage 
udvarából szállította el utasait 
akadálytalanul, életveszélyesen, 
20—30 személlyel megpakolva, 
akiknek egyrésze gyakran csak 
a tető tudott elhelyezkedést ta­
lálni.

Igen jellemző az élctvszélyek 
között utazó vásári kereskedőkre.

Cséplőgéphez SS£mentőszekrények 
ísze

SCHÖN SÁNDORNÁL
Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. sarn' .
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jövő hó ekejéip,

ötven százalékkal csökkent az idén 
a hajdumegyei állatkiviiel
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hogy maga felett még végrendel­
kezés képen az autófuvarozó 
olyan nyilatkozatokat irat alá, 
hogy minden felelősséget, kár 
vagy baleset esetén az utasai vál­
laljanak magukra. Ezzel akar a 
felelősség alól kibújni, harmadik 
személlyel szemben.

A legutóbb is egy ilyen baleset­
ből kifolyólag azzal mentette ki 
magát a fenti vállalat, hogy nem 
volt tudomása arról, hogy sze­
mélyek szállítása is történt teher­
gépkocsiján, Így a bíróság a bal­
esetből sérülteket el is utasította.

Az autófuvarozási vállalat bá­
torságának a hatósági ellenőrzé­
sek kijátszásánál nincs határa. 
Legutóbb junius 25-én pl. a nagy- 
kállói vásárra indulva a Hadházi 
országúton vette 2 biciklis rendőr 
üldözőbe, de hiába volt a meg­
állásra figyelmeztetés, az autó­
vezető Aszódy Mihály soffőr to­
vább robogott, a két biciklista 
utána — Így folyt a verseny pár 
kilométeren, amíg a gépkocsi 
győzve a versenyt, eltűnt a rend­
őrök szeme elől.

Ideje lenne ha az illetékes ha­
tóság is figyelemmel kiséri az 
autófuvarozó vállalat dolgát. Iga­
zán furcsa, hogy ott, ahol ható­
sági kényszer folytán a magyar 
gépkocsik nem fuvarozhatnak, 
tehergépkocsijával teheráru szál­
lításra szóló engedélyével szemé­
lyek fuvarozását szabadon foly­
tathassa egyes vállalat.

A Debreceni Vásári Kereskedők 
és Piaci Árusok gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnökhöz fordul rak 
sérelmeikkel, isemrtetve a helyze­
tet. Búd János kereskedelemügyi 
minisztehez pedig újabb kérelem­
mel fordultak, kérve fuvarozási 
engedélyük ügyének elintézését 
remélve, hogy ügyük kedvező el­
intézésével nyugvó pontra kerül 
és kenyérkeresetüket biztonságo­
sabb keretek között folytathatják 
a vásáros kereskedők.

Ha nem sikerültek 
felvételei

menjen bárki bizalommal

Szakái G.
fényképészeti szaküzletébe

Piac u. 34., ahol díjtalanul
megtanítják.

Hajduvármegye állategészség­
ügyi állapotairól a júliusi közigaz­
gatási bizottsági ülésen Czelloth 
János állategészségügyi tanácfos 
terjesztett elő jelentést.

A jelentés szerint Hajduvárme­
gye állategészségügyi állapota az 
elmúlt junius hóban a sertéspestis 
nagyobb mérvű fellépte követkéz lé­
ben általában kedvezőtlen volt.

A hivatalból kimutatandó lenőző 
állatbetegségek közül fellépett a 
lépfene Balmazújvároson, Ff jdu- 
hadházon és Hajdúszoboszlón, a ve­
szettség Hajdúböszörményben és 
Hajdúnánáson, a sertéspestis Haj­
dúböszörményben, Haj duhadházon, 
Hajdusámson és Tégláson és végül 
baromfikolera Hajdúböszörmény­
ben.

Ezzel szemben megszűnt a 'ép- 
fene Balmazújvároson, Földesen vs 
Hajduhadházon, a veszettség Rajdu- 
sámsonban, a lórühkór pedig Püs­
pökladányban és Vámospércs?n.

Az osztrák földművelésügyi mi­
niszter junius 10-én kelt rendele­
tével a sertéspestis fennállása, il­
letve behurcolása miatt a tenycsz- 
és haszonsertéseknek Ausztriába 
való bevitelét a vármegye terülté­
ről a további intézkedésig megtil­
totta.

Az állatforgalom az előző hónapi 
kisebb fellendülés után ismét csök­
kent. Vasúti feladásra került 147 
szarvasmarha és 1828 sertés. Az év 
első felében vasúti feladásra került 
összesen 1068 szarvasmarha, 20 ló, 
912 juh és 11,823 sertés. Összeha­
sonlítva ez adatokat a múlt év ha­
sonló időszakával, a csökkenés a 
szarvasmarháknál 1137, juhoknál 
383, sertéseknél 12,015 és csak a lo­
vaknál mutatkozik kisebb emelke­
dés. A csökkenés a szarvasmarhák­
nál 54, juhoknál 30, sertéseknél pe­
dig 51 százaléknak felel meg.

A jelentést tudomásul vették.

*i* i*♦>• ♦>*«j» •»>*>♦>»*i>•

Három gyermek borzalmas tü<halala
Tiszabezdéd községben tegnap 

borzalmas szerencsétlenség tör­
tént, amelynek három gyermek 
lett az áldozata. Este 10 óra felé 
a községben arra lettek figyelme­
sek az emberek, hogy az egyik 
ház csukott ablakának résein 
füst szűrődik át.

Többen gyanúsnak találták az 
esetet és dörömbölni kezdtek a 
lakás ajtaján, hogy figyelmeztes­
sék a ház lakóit a veszedelemre. 
Azonban az ajtó zárva volt és a 
kopogtatásra senki sem jelentke­
zett. Erre néhányan neki vetették 
a vállukai és betörték az ajtót.

Abban a pillanatban, amikor az 
ajtó kitárult, csípős fojtogató füst 
tódult ki a szabadba s

a fekete füstben láng csapott 
fel.

A jelenlévők kinyitották az abla­
kokat és a tűz felé siettek, hogy a 
felcsapódó lángokat még ideiében 
elfojtsák.

Mindenki azt hitte, hogy a szo-
♦>•♦><»•>•♦>«♦>«»♦><»❖•♦>••••♦>

bábán senki sem tartózkodik. — 
Azonban, mikor az égő ágy felé 
közeledtek, megdöbbentő látvány 
tárult szemük elé.

Az égő ágyban három apró 
gyermek feküdt mozdulatlanul, 
egymást szorosan átölelve.

Három testvér volt. Nagy Mária 
3 éves, Ilona 2 éves és Pista 1 
éves.

A gyermekekkel azonnal a sza­
badba rohantak, de már késő 
volt. Mind a három megfulladt, a 
sűrű füst áldozatai lettek. Nagyék 
elmentek hazulról és a három 
csöppséget otthon hagyták. Ezidő 
alatt még eddig meg nem állapí­
tott módon az ágy, amelyen a 
gyermekek feküdtek, tüzet fogott 
s a füst megölte őket.

A csendőrség megindította a 
nyomozást, hogy megállapítsa, a 
szerencsétlenségért a szülőket 
Nagy Istvánt és feleségét meny­
nyiben terheli gondatlanság.

Afrikai számum a Símonyi utón
Kaptuk és közöljük a következő 

levelet:
Engedje meg Főszerkesztő Ur, 

hogy Önhöz, aki a helyi viszonyo­
kat és talán a városi vezetőség 
gondolkozását Is Ismeri, minden 
bevezetés nélkül az alábbi kérdé­
seket intézzem:

1. Lehetséges-e az, hogy akkor, 
midőn mindenütt és mindenki tudja 
hogy Debrecenben minden év jú­
nius havának közepétől. — néha 
elejétől, — kezdödőleg augusztus 
hó vegéig afrikai hőség uralkodik, 
erről épen a város veztőségének ne 
volna tudomása?

2. Ha erről a vezetőségnek tu­
domása van, tudomással kell bír­
nia arról is, hogy a város lakossá­
gának ama túlnyomó többsége, 
amely nagyobb iix javadalmazás­
sal és mellékszolgáltatásokkal ösz- 
szekötött hivatallal nem bír, nya­
ralási pihenőjét a város egyetlen 
üdülő helyén, a Nagyerdőn szokta 
tölteni.

3. Ha erről a vezetőségnek tu­

domása van, minthogy tudomással 
kell bírnia, hogyan lehetséges, 
hegy az erdőre vezető Simonyi ut 
gyalogjáróinak kövezés! munkála­
taira junius havára hirdetett árlej­
tést, főleg pedig hogyan lehetsé­
ges, hogy e munkálatok megkez­
déséhez a junius hónap utolsó nap­
jait legalkalmasabbnak találta?

4. De ha már a munkálatokhoz 
junius hónapban hozzáfogtak, 
miért kellett mindkét gyalogjárót 
egyszerre feltúrni, a közlekedés 
dől elzárni és a publikumot a kocsi 
úttestre szorítani?

5. Ha már ezt megengedhetőnek 
találta, miért kellett a kocsi úttest 
javítását a gyalogjárók egyidejű 
elzárásával megkezdetni, a közön­
séget a közlekedés minden lehető­
ségétől megfosztani? Vagy nem 
hídja a város bölcs vezetősége, 
hogy a kocsi úttesten való gyalog- 
közlekedés a mindkét oldalon futó 
villanyosok, az elől és hátul mozgó 
autók és motorkerékpárok miatt 
csak az elszánt és életükkel köny-

A földet rekord idő alatt körül- 
repülő pilóták a megérkezés után:

Post és Gatty.

nyelmüen játszó emberek szórako­
zása lehet?

6. Ha már megengedhetőnek ta­
lálta mindkét gyalogút egyszerre 
való felturását, vastag homokré­
teggel való beboritását és a gya­
logos közlekedésének lehetetlenné 
tételét, miért nem gondoskodott 
arról, hogy megfelelő munkaerő 
álljon rendelkezésre? Amíg 
ugyanis az egyik oldalon néhány, 
a forróságtól eltikkadt munkás 
dolgozik, addig a másik úttest lus­
tán és mindenkitől elhagyatva 
ásít, mintha azon senkinek semmi 
dolga nemvolna.

Csak nem azért borították ezt is 
be idő előtt homokréteggel, hogy 
az Időnként mutatkozó léghullám­
zás a 40 fokos melegben a sárga 
homokot — az afrikai számum il­
lúzióját keltve — maga előtt ker­
gesse?

Vagy talán ezt az életnélküli 
egyik oldalt csak azért hántolták 
fel homokkal, hogy az egy hosszú, 
a polgárokról való gondoskodás 
utolsó reményét magába temető 
sirveremnek lássék?

És mindezt miért Türr a polgár­
ság szó nélkül? Tűri, de nem min­
den szó nélkül, mert az arra té- 
vedteknek az illetékesekre tett 
megjegyzései még letompitott szö­
vegükben is durva becsületsérté­
seknek volnának minősíthetők. De 
türjük, amint tűrjük a forró nyá­
ron az éjjeli vlzelzárást, a locsolás 
hiányát, mert amint a halotti ének 
mondja: „Latiatok feleim szum- 
tukhel a Simonyi utón, hogy is a 
birkatürelmüek vagyunk mi, deb­
receniek!“

Egy türelmét vesztett 
türelme*s ^

Felhívás
a füszerkiskereskedőkhöz
A Fiiszerkiskereskedők Egyesü­

lete lapunk tegnapi számában fel­
hívást intézett tagjaihoz és kö­
zölte, hogy az 1931. évi július hó 
11-én éjiéi 12 órakor meglévő búza
s rozsliszt készletüket a tagok a 

: énziigyigazgatósághoz jelentsék 
be.

A felhívásban közölte az Egye-

Gséplcgéphez c,mazóVaiKti
schön sändornäl

Debrecen, Vine u. 14. Csapó u. sarc!,.
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javaslat párisi 
képviselője: Mellon, az Egyesült Álla­

mok kincstári államtitkára.

Milet a bejelentés szövegét, kima- 
iadt azonban a terminus, melyet 
ezúton közölnek a tagokkal.

A bejelentést a mai nap délelőtt­
ién feltétlenül meg kell tenni, mert 
a határidő július 15-ikével lejár. 
Saját érdekében kívánatos tehát 
az, hogy a bejelentést senki ne 
mulassza el.

Ugyancsak ezúton közli az 
Egyesület, hogy az u. n. „liga“ va­
jat „margarin-liga“ néven kell for­
galomba hozni s minden más meg­
jelölés használata tilos.

Vakmerő betörés 
Nyirmihálydiban

Két bekormozott arcú bandita ki­
fosztott éjszaka egy kereskedőt.

Vakmerő betörést követtek el 
ismeretlen tettesek Nyirmihálydi 
községben. Weiszhausz Izráel 
odavaló kereskedő éjszaka arra 
ébredt, hogy hátsó szobájának 
csukott ablakát két bekormozott 
arcú, tagbaszakadt férfi be­
nyomja és nesztelenül a szobán 
keresztül a konyhába surrannak, 
ahol aztán összepakkolnak min­
dent, ami a kezük ügyébe került. 
A kereskedő nem mert segítsé­
gért kiáltani, csendben várta, 
hogy a betörők elhagyják laká­
sát. Azonban a mintegy 50 pen­
gőt kitevő élelmiszerrel az éj­
szaka e kalandorai nem eléged­
tek meg. Miután összecsomagol­
ták a lopott holmikat, benyitottak 
a hálószobába és ráorditottak 
Weiszhauszra:

— Kelj fel zsidó, fújd el a lám­
pát s ha a gyermeked ked­
ves, add Ide a pénzedet, mert 

különben végzünk veled f
Weiszhausz rettegve teljesí­

tette a banditák kívánságát. A 
szekrényből elővette ócska pépz- 
tárcáját és remegő kézzel átnyúj­
totta a betörőknek, akik ezután 
szó nélkül eltávoztak. A tárcában 
40 pengő készpénz volt.

A betörők azonban még most 
sem elégedtek meg a zsákmány­
nyal. Még mielőtt végleg eltá­
voztak volna, a hátsó szobában 
békésen alvó Jelnanovics Sala­
mon tanító szobájában is körül 
néztek és a kabátja zsebéből el­
lopták a nikkel óráját.

Már hajnalodott, amikor a két 
bekormozott arcú bandita végre 
elhagyta a kereskedő lakását és a 
kerteken keresztül eltűnt a fák sű­
rűjében. Természetesen a megká­
rosított kereskedő lélekszakadva 
rohant a csendőrökért, akik azon­
nal megindították a nyomozást, 
azonban egyelőre eredménytele­
nül. A két vakmerő betörőnek 
nyoma veszett

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1831 Julius 15.

Mj volt a Debreceni Kerületi Tűzoltó 
Tanfolyam záróvizsgája

Debrecen város hivatásos tűzol­
tósága nem csak a város tűzbiz­
tonsága érdekében tesz meg min­
dent, hanem a vidéki tűzoltóságok 
kiképzését is egyik céljául tűzte 
ki. E cél elérésére szolgálnak az 
úgynevezett kerületi tűzoltó tan­
folyamok, amely tanfolyam* 
az önkéntes tűzoltó tisztek és tiszt­
ielöltek kiképzésére szolgálnak. 
Debrecen város tűzoltósága 1925 
óta ez évben már az ötödik kerü­
leti tűzoltó tanfolyamot rendezte, 
amely tanfolyamokon összesen 
259 tanfolyamhallgató vett részt, 
így az önkéntes tűzoltó tiszték 
száma is 259-el emelkedett. A deb­
receni kerületi tűzoltó tanfolyamok 
sikerét mutatja az, hogy nemcsak 
Maidu vármegyéből, hanem úgy­
szólván az egész csonka Magvar-

gel 7-től 12-ig elméleti előadáso­
kon vettek részt, délután pedig 
úgyszólván minden pihenő nélkül 2 
órától 7 óráig rekkenő hőségben 
gyakorlatoztak a tűzoltólaktanya 
udvarán.

A tegnapi vizsgán élénk tanúbi­
zonyságát adták annak, hogy a 
két heti debreceni tartózkodási 
időt igazán komoly tanulmányokra 
fordították. A feleletek, amiket az 
előadók kérdésére adtak, igazán 
nagy tájékozódottságra mutattak, 
a gyakorlati vizsgán pedig a ke­
rületi tüzoltóverseny eredményét 
is megközelítették.

A belügyminisztériumot és a 
Magyar Országos Tűzoltó Szö­
vetséget Vida Pál országos szövet­
ségi elnökségi előadó képviselte, 
aki a szövetség elnökségének 45

Jelenet a tuzoltótiszti tant oly am vizsgájáról.

országból jönnek a hallgatók Deb­
recenbe, hogy az itt látottakat és 
hallottakat, hazamén, v közsé­
geikbe, a lakosság és az ország ér­
dekében értékesítsék. A tegnap be­
zárult tanfolyamon 57 hallgató 
vett részt, akik megyénként a kö­
vetkezőkép oszlottak meg: Borsod 
19, Hajdú 13, Szabolcs 2, Békés 5, 
Bihar 1, Szatinár 4, Nógrád 2, Gö- 
inör 1, Jásznagykunszolnok 5, 
Zemplén 1, Toron tál 1, Csanád 2, 
Bereg 1.

A tanfolyamhallgatók igen erős
munkát végeztek, amennyiben reg­

év óta tagja, 56 év ótq állandó mű­
ködő tűzoltó s akinek, mint várr 
megyei tűzoltó felügyelőnek kö­
szönheti Fehér vármegye az egész 
fejlődését. Az ő munkássága pá­
ratlanul áll az egész országban, 
egész tűzoltó generációkat nevelt 
fel és most is fiatalos lelkesedés­
sel ál! minden tűzoltó ügy szolgá­
latában. Amikor a kötelesség 
hívta, balatoni nyaralását szakí­
totta meg, hogy szolgáljon a tűz­
oltó ügynek. Szaktudása, páratlan 
agilitása és fáradhatatlan munkás­
sága előtt nemcsak a magyaron-

HP

Cséplőgéphez ÄH833&
SCHÖN SÁNDORNÁL

Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. sarok.

szági, hanem a külföldi tűzoltósá­
gok is meghajolnak.

Az elméleti és gyakorlati vizsga 
befejezése után vitéz Lengyel An­
dor mezőcsáti önkéntes tűzoltó pa- 
1 ancsnok olvasta fel szellemes ver­
sét, kifejezést adván annak, hogy 
Debrecenbe „mulatásra, jó borra 
cigányzenére“ jöttek és bizony 
mindebből semmit sem kaptak, 
mert annyira elfoglalta őket a tan- 
í°™. “e meg nem bánták, hogy 
ide jöttek, mert innen olyan elmé­
leti és gyakorlati tudással távoz- 
tak ^ el, ^ amelyet Magyarország 
egyiK városában sem szereztek 
volna meg.

A vizsga után Debrecen város 
hivatásos tűzoltósága a tolólétrák­
kal diszgyakorlatot mutatott be s 
“tána a tanfolyam hallgatók és a 
hivatásos tűzoltóság diszmenetben 
vonult el a szövetség szeretett 
képviselője, Vida Pál előtt. A há­
rom napig tartó tűzoltó ünnepélyt 
az Angol Királynő éttermében 
bankett zárta be, ahol az első fel- 
köszöntőt az ország első tűzoltó­
jára, vitéz Horthy Miklós kor­
mányzóra Vida Pál belügyminisz­
teri kiküldött mondotta s őt pedig 
az őrökké ifjulelkű tűzoltót vitéz 
dr. Roncsik Jenő tüzoltófőparancs- 
nok köszöntötte el. A tanfolyam­
hallgatók nevében Stephdni Miklós 
tetétleni községi főjegyző köszön­
tötte fel az előadói kart.

Itt említjük meg, hogy az elő­
adói kar tagjai vitéz dr. Roncstk 
Jenő tüzoltófőparancsnok, Rehák 
Tamás tűzoltóparancsnok, Jako- 
binyi József és Tolnay István tüz- 
oltótisztek. Dr. Derekassy István 
tűzoltó és mentőfőorvos, Szegedy 
Gyula főmérnök és Uray Sándor 
ref. lelkész, akik semmiféle fárad­
ságot nem kíméltek hogy a hall­
gatók az előadottakat elsajátít­
sák.
Strandol*« előtt OndoiAltasson
villannyal „MARCII r*‘ hfilgyfodrásznil 

Szent Anna ucea 5

Tégla és cserép
legeloilbhan ktphiti Tóth és Sebestyén Rt
Téglagyáriból. Eladót FÜRDŐ UCCA 1. a:' Telelő« 610

A kerületi tűzöl tútiszti tanfolyam zsűrije. Balról jobbra vitéz Szegedy Gyula világítási vállalati fömA -- 
nölc; Vida Pál, a belügyminiszter képviselője, az Országos Tűzoltó Szövetség elnökségi tagja, ügyvez 
tője; az asztal középhelyén dr. vitéz Roncsik Jenő; dr. Derekassy István tűzoltó és mentőfőorvos; Tolnav

István tűzoltótiszt; Relink Tamás tűzoltóparancsnok.
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Hat hónapra Ítéltek 
egy tolvaj cselédleányt
Kanalas Anna 30 éves cseléd­

leány került kedden délelőtt a deb­
receni törvényszék elé lopások 
miatt. A fiatal cselédleány a vád 
szerint Debrecenben Nyilas Gábor 
Máv. műszerésztől ruhanemüeket 
lopott, majd Nyírbátorba ment, 
ahol Berndt Ábrahámtól lopott el 
kisebb értékű ruhaneműt és ágy­
neműt. A cselédleány a biró kér­
déseire előadta, hogy ő csak a 
Nyilas Gábor terhére elkövetett lo­
pást ismeri be, Bemát Ábrahámtól 
nem ő lopott, hanem egyik cseléd­
társa, akitől ő a lopott ruhákból 
ajándékba kapott két darabot. Ka­
nalas Anna a biró kérdéseire még 
azt sem tudta megmondani, ki volt 
az anyja, ki volt az apja és hol 
született. Egyre csak azt hajto­
gatta, hogy ő Nyírbátorban nevel­
kedett, apját, anyját sceb látta, 
nem is hallotta, kik lehettek. A bí­
róság a tolvaj cselédleányt bűnös­
nek mondotta ki a lopásban és hat 
hónapi börtönre Ítélte. Az ítélet
jogerős

*❖
Halálra iorrázta magát
egy nyirbogáti két éves 

gyermek
Borzalmas szerencsétlenség tör­

tént Nyirbogáton. Garai Gyula 
odavaló lakos 2 éves fia forróvizbe 
esett és másnap este súlyos égési 
sebeibe belehalt.

A gyermek anyja tésztát főzött 
s a forró vizet egy teknőbe ön­
tötte, majd a teknőt a szobában a 
rzéken hagyta. A gyermek a szo­
bában játszadozott s egy óvatlan 
pillanatban belekönyökölt a tek­
nőbe. Garainé a gyermek sikolto­
zására berohant a szobába, de már 
későn érkezett. A gyermek a tek­
nőt a könyökével felborította s a 
forró vizet magára borította.

A szerencsétlen gyermeken az 
orvos már nem tudott segíteni és 
másnap szenvedéseitől megvál­
óba a halál. Az ügyészség elren­

delte az ügyben a nyomozást, 
mert valószínű, hogy a szerencsét­
lenségért a gyermek anyja felelős.

Zoltai Lajos dr. 70 éves
Zoltai Lajos dr. ny. muzeumigaz- 

gató julius 16-án tölti be életének 
70. esztendejét. — Zoltai Lajos dr. 
Debrecen város utolsó négy évtize­
dének kulturális életében megbe­
csülhetetlen értéket jelentett, hi 
szen ez idő alatt egyike volt Deb­
recen leg V.mgóbb, legmunkásabb, 
legmegbízhatóbb és leghasznosabb 
embereinek. Nagyon nehéz lenne 
méltóképen jellemezni, hogy mi 
minden munkát végzett Zoltai La' 
jós az alatt a majdnem három évtl 
zed alatt, amig a városi múzeumot 
szolgálta. Csoportosított, rendezett, 
ásott és ásatott, pénzeket és érme­
ket tisztogatott, edényeket ragasz­
tott, rajzolt és fényképezett, régi és 
uj térképeket készített a Jókai min­
denhez értő regényhőseit megszé- 
gyenitő tudással és avatottsággal. 
Most, hogy a hetven esztendő még 
munkaképességének teljességében 
éri, Debrecen város közönsége sze­
retettel és tisztelettel fordul a ki­
tűnő tudós felé.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A Margit-strand legszebb hölgyei 
közül választják meg a Margit-

fürdő tündérét
A Balaton tündére választáson Debrecent a Margit-fürd"

képviselni.
szépsége fogja

A Balaton tündére szépségver­
senyt ez évben a Színházi Élet is­
mét megrendezi és az egész ország­
ból indulnak a szépségversenyen a 
legszebb asszonyok és leányok. A 
debreceni hölgyek közül a legszeb­
bet augusztus elsején egy a Margit- 
fürdő strandján tartandó szépség- 
versenyen választja ki a zsűri, 
amelynek elnöke Tasnády Fekete 
Mária, a jelenlegi Miss Hungária 
lesz. Ennek a versenynek a célja az, 
hogy kiválassza a Margit-fürdő 
tündérét, aki résztvesz a Balaton 
tündére választáson, amelyet a Szín­
házi Élet Siófokon rendez. A Mar- 
git-fürdö tündére előtt így egy 
káprázatosán szép balatoni kirándu­
lás nyílik meg és ezt a kirándulást 
a Debreceni Független Újság költ­
ségén fogja megtenni kísérőjével

Debreceni Független Újság

Strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja

a Merglt-strandftirdő pénztára. 
Érvényes

1931 julius 15-én.

együtt. A balatoni ünnepségek 3 
napig tartanak és ez alatt az idő 
alatt a Színházi Élet vendége lesz 
és része lesz mindazokban a pom­
pás szórakozásokban és mulatságok­
ban, amelyeket a Színházi Élet a 
balatoni fürdőken rendez. A ver­
senyre való benevezésre a jogot a 
szépség és a tisztesség adja meg. 
Debrecenben szorgalmasan folyik 
az előkészület lapunk fotoriportere 
minden délelőtt 11 és 12 órakor, 
minden délután 4 és 6 óra között 
lefényképezi a Margit-strandon 
azokat a hölgyeket, akik a választá­
son részt akarnak venni.

A Debreceni Független Újság 
vezetősége egyébként a szerdai nap­
ra szóló kedvezményes Margit- 
strandfürdő jegyszelvényeket itt 
adja:

Debreceni Független Újság

strandfürdő
IJj iijjy' áÉÉ|jj||
gyermekjegy-szelvénye

Értéke 8 (nyolc) fillér,
A,.slrahdjegy á rá bői. leszámítja

a Marglt-etrendfOrdö pénztára.

xUdl julius 15-én.
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Ketívjző idd eseten szerdán startolnak 
a magyar pilóták az Oceín átrtpiilésére
Harbour-Grace, julius 14. Ma- I 

gyár és Endresz pilóták startját a 8 
sürü köd lehetetlenné tette, de biz- ! 
nak abban, hogy jó idő esetén szev- 1 
dán startolhatnak és 26 órai repülés ! 
után az óceánon át Budapestre ér­
kezhetnek. A Magyar Aero Szövet­
ség a következő táviratot kapta 
Harbour Graceból:

A Justice for Hungary a Roose- 
*** ee *£♦ <s> *♦* ■ *

velifiold—Hnrbour-Grace-i 1160 
km-es utat 7 óra 30 perc alatt 
tette meg. Ujfundland fölött ál­
landóan ködben repültek, úgy­
hogy nagy szerencse és ügyes­
ség kellett ahoz, hogy Harbour- 
Gracet megtalálják. Kinmball 
meteorológus rossz időt jósol és 
igy a start csak pár nap múlva 
várható.

1 ■ *j> ®> «J« >2« ec es» «’* <b «*« *b ♦$>

Sokat javult Hajduv,írmegye *özegész- 
s.g gyi áhapoiai

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottságának júliusi ülésén dr. 
Kató Gergely tiszti főorvoshelyet­
tes terjesztette elő a vármegye jú­

niusi egészségügyi állapotairól 
szóló jelentést.

A jelentés szerint a vármegye 
népmozgahna a megelőző május

<*>«»♦>«» ••• o ••• A<o»■
»Mü mm
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havival összchascnlitva sokat ja­
vult és ez a javulás a születések 
számának emelkedésében, de fő­
ként a haláiozások számának csök­
kenésében jelentkezik. Született 
összesen 45? gyermek, akik közül 
halvaszületett 1?, meghalt 261 
egyén és igy a természetes szapo­
rodás 179 lélek.

Járványos betegségek az elmúlt 
hónapokban csak szórványosan 
fordultak elő; nagyobb részben jó­
indulatú lefolyásnak voltak. Közü­
lük előfordult roncsoló toroklob 11 
községben 29 esetben, meggyó­
gyult 13, ápolás alatt maradt 16, 
kanyaró 1 községben 2 esetben, 
meggyógyult 2. Vörheny 1 község­
ben 1 esetben, ápolás alatt maradt 
1. Hasi hagymáz 5 községben 7 
esetben, meggyógyult 6, ápolás 
alatt maradt 1. Szövődményes in­
fluenza 1 községben 1 esetben, 
meggyógyult. Bárányhimlő 4 köz­
ségben 9 esetben, ápolás alatt ma­
radt 3, meggyógyult 6. Hők (sza- 
már)hurut 3 községben 6 esetben, 
meggyógyult 4, ápolás alatt ma­
radt 2, veszett, vagy arra gyanús 
eb megmart 2 egyént, meggyó­
gyultak mind a ketten.

Az idült fertőző betegségek kö­
zül gümőkór 40 esetben az összes 
halálozások 14 százalékában volt 
a halál oka.

öngyilkosság folytán elhalt 9 
egyén.

A mezőgazdasági munkások na­
gyobb arányú vándorlásával kap­
csolatosan intézkedés történt arra 
vonatkozólag is, hogy a vármegye 
területére a trachomát be ne hur­
colják.

A jelentést tudomásul vették. ^

Anyakönyvi fairek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál e hó 14-én, kedden a 
következő bejelentések történtek;

Születések: Tatár Sándor npsz., 
fiú, Antal; Gutlász Bemát keres­
kedő, leány, Edit; Dobi Károly 
bankszolga, fiú, Károly; Eszenyi 
Ferenc máv. váltókezelő, fiú, Ár­
pád; Kiss Bálint honv. tizedes, fiú. 
András; Sági János máv. lakatos, 
fiú, Irászló,

Halálozások: özv. Brád Gábor- 
né Kővári Mária g. kath. 79 éves 
Horváth János ref. 50 éves Mar­
tinka 117; Szőke Sándor ref. 23 
éves Kunmadaras; Pércsi Imre ref. 
62 éves Földes.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

»ÉCBUFEI-O TÉR 4. 8Z,
Ifj. Szőke Sándor gazdálkodó 

életének 24-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 17-én 3 órakor 
lesz Debrecenből Kunmadarasra 
szállítva Tópart ucca 1405-ik 
számú háztól a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után 
az Újvárosi temetőbe.

Pércsi Imre életének 62-ik 
évében elhunyt. Temetése f. hó 
15-én délelőtt 11 órakor lesz a 
Péterfia uccai temetőháztól a ref. 
egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Péterfia uccai 
temetőbe.

özv. Dobi Lajosné. szül. Szabó 
Zsófia életének 81-ik évében el­
hunyt. Temetése f. hó 15-én dél­
után 4 órakor lesz a Kossuth uc­
cai temetőháztól a rét, egyház 
szretartása szerint tartandó ima, 
után a Kossuth uccai temetőbe.
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Df. Szentpétcri Kun BaLi 
a II. osztályú éidemkereszttel tüntették k(

Ft Hl RE Ki ti
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonízámaii
Kiadóhivatal .... .18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ..............................5—75
Szerkesztőség nappal .... 19 — 20 
Szerkesztőség éjjel . . . . 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológia In­
tézet jelenti: Meleg, zivatarra 
hajló idő.

— Az osztálysorsjáték mai}
huzázán 30,000 pengőt nyert 
46172. 75.000 pengőt nyert: 53706. 
10.000 pengőt nyert: 13697. 5000 
pengőt nyert: 54963. 300 pengőt 
nyert: 13.391. 2000 pengőt nyert: 
11945 17164 44293 52041 62417
33570 74810 81460. 1000 pengőt
nyert: 11945 17164 4493 52041 
62417 76170. 500 pengőt nyert: 
2638 4324 6343 7292 32499 33099 
42173 42937 56424 59979 60298
63764 66854 82406. 300 pengőt
nyert: 1375, 2768, 3208 3627 3844 
4973 5116 6369 6534 7199 11043
14542 17088 17806 22057 25563
26604 26607 28890 29768 38527
42400 47543 48318 50595 50957
54944 56203 59232 60340 60355
61562 63877 64122 68236 69092
71976 72636 75102 83392. Kihúz­
tak ezenkívül közel kétezer sors­
jegyet 150 pengős nyereménnyel.

— Egy tisztviselőnő agyonlőtte 
kisleányát azután öngyilkos lett.
ürácból jelentik: A Semmeringen 
fekvő egyik kórházban Heinrich 
Olga bécsi tisztviselő felesége 
ötéves leánykájával nyaralt és 
tegnap délután agyonlőtte kis­
leányát, majd a fegyvert maga 
ellen fordította, a mellébe lőtt s 
egy közelben álló fára felakasz­
totta magát. Az asszony búcsúle­
velet hagyott hátra, melyben 
közli, hogy tettét gyógyíthatatlan 
betegsége miatt követte cl.

— Agyonlőtte a feleségét, az­
tán önmagával végzett. Pécsről 
jelentik: Kedden délelőtt Pécsett 
kettős családi dráma játszódott 
le a Zsolnay Vilmos ucca 19. 
számú házban. Dobos Ferenc fia­
tal szabómester két lövéssel 
agyonlőtte feleségét, majd pedig 
egy lövéssel önmagával végzett.
A szomszédok a megindult rend­
őri eljárás során azt adták elő. 
hogy ők úgy tudták, hogy a há­
zaspár a legboldogabb életet éli 
és nem is tudják elképzelni mi 
lehet az oka a családi drámának.

— Egy szentesi tanár halálos sze­
rencsétlensége. Szentesről jelentik: 
Király László nyugalmazott szentesi 
reálgimnáziumi tanár kocsiján egyik 
rokona meglátogatására indult. Ami­
kor ki akart hajtani az uccára, a 
l:?pu visszacsapódott és a kapu rúd ja 
a tanár hasának ütődött. Beszállítot­
ták a kórházba. A közismert tanár 
nem sokkal az operáció után meg­
halt. Halála mély részvétet keltett

Budapest, julius 14.
A kormányzó a miniszterelnök 

előterjesztésére Kováts Ferenc dr. 
egyet. ny. r. tanárnak, a szegedi m.

kir. Ferenc József tu­
dományegyetem ez- 
idei rectorának és 
Szentpéteri Kun Béla 
dr.-nak, a debreceni 
kir. Tisza István tu­
dományegyetem ez- 
idei rectorának, az 
egyetemi oktatás te­
rén, továbbá az egye- 

Sz. Kun Béla tem elhelyezésével és 
berendezésével kap­

csolatban kifejtett odaadó munkás­
ságuk elismeréséül a II. oszt. ma­
gyar érdemkeresztet adományozta.

A kitüntetés, amelynek hire bi­
zonyára széles körben kelt őszinte 
örömet, Debrecen közéletének és 
tudományos életének egyik legkivá­
lóbb reprezentánsát érte. Dr. Szent-

Chur, julius 14. Kedden reggel 
folytatták Boulterné perének tár­
gyalását. Jorger dr., a chouri elme­
gyógyintézet igazgatója a bíróság 
elé terjesztette szakértői vélemé­
nyét, amelyben arra az eredményre 
jut, hogy mrs Boulter súlyos, örök­
letes terheltségben szenvedett, tet­
tét lényegesen csökkent beszámít­
ható állapotban követte el. Meyer 
zürichi tanár, elmeorvosi szakértő, 
azt hangoztatta, hogy Tedesco Si­
monénak házasságából teljes mér­
tékben hiányzott az erotikus motí­
vum, férjével szemben gyermeki 
függőségben volt és idegrendszere 
leromlott. Férje halála után melan­
kolikus lett, igy találkozott Hofer- 
rel, aki leigázta és valósággal hip­
notizálta az özvegyet, aki igy kény­
telen volt a férfit mindenüvé kö-

— Az amerikai hőhullám áldoza­
tainak statisztikája. Newyorkból je­
lentik: Megdöbbentő számadatok 
jelzik az országos amerikai hőhullám 
pusztításait. Eddig 950 halálos áldo­
zata van a hőgutának, 38,000 em­
bert ápolnak kórházban napszurás 
és egyéb, a hőség következtében elő­
állott bajok miatt. Eddig mintegy 
300,000 fagylaltmérgezést és 6 mil­
lió dollár kárt jegyeztek fel az ame­
rikai illetékes hatóságok.

— A cséplőgép etetőjének borzal­
mas halála. Szentesről jelentik: 
Ányos község mellett az őrgróf Pal- 
lavicini-féle birtokon súlyos szeren­
csétlenség történt. Amikor a cséplő­
géppel át akartak vonulni egy másik 
majorba, a cséplőgép egy lejtőn 
Verner Sándor 60 éves munkást, a 
gép etetőjét, a kazánhoz szorította. 
A szerencsétlen embernek a hasa 
felrepedt és belei kifordultak. Be­
szállították a közkőrházba, megope­
rálták, de a szerencsétlen emberen 
már nem lehetett segíteni, meghalt.

— A kecskeméti kalapácsos 
gyilkos épelméjű. Kecskemétről 
jelentik: A kecskeméti törvény­
szék orvosszakértői befejezték 
Fischl Frigyes, a kalapácsos gyil­
kos elmeállapotának megvizsgá- 
'ásúi. Megáll—begy a

péteri Kun Béla egyike azoknak, 
akik csöndes, de annál intenzivebb 
munkássággal, a tudománynak és a 
köznek nagy szeretetével, önzetlen­
séggel és fáradhatatlan buzgalom­
mal teljesítik a polgár kötelessé­
geit. Egyike volt azoknak, akik vé­
gigvívták töretlen erővel a nagy 
harcot a debreceni egyetem létesí­
tése érdekében s akiknek nagyon, 
nagyon sokat köszönhet a debreceni 
egyetem. Kiváló munkásságot fej­
tett ki az egyházi élet terén is, ahol 
a református kollégium képviselő­
jeként az egyházkerület életében 
jelentős szerepet vitt.

Egyéniségének kedves vonásai, 
tudományos értéke, közéleti tevé­
kenysége pártkülönbség nélkül az 
emberek a tiszteletét és szeretetét 
vívták ki számára s ezért most meg­
érdemelt kitüntetése alkalmával 
mindenki őszinte örömmel siet üd­
vözlésére.

vetni. Arra a következtetésre jutott 
a szakértő, hogy az asszony tettét 
teljes öntudatlanságban követte el 
és a tett idején a sok altatószer és 
izgalom következményeként egyál­
talán nem tudott logikusan gondol­
kozni. Az orvosszakértők vélemé­
nyének elhangzása után dr. Hitz 
államügyész tartotta meg vádbeszé­
dét, hangoztatva, hogy a vádlott a 
tárgyalás napjáig mindig azt han­
goztatta, hogy ő bűnhődni akar, de 
most már nem vállalja és azt bizo­
nyítgatja, hogy erős felindulásban, 
nem tervszerűen cselekedett. Az 
ügyész vádbeszédét délben az el­
nök félbeszakitotta és a tárgyalást 
délután négy órakor folytatták.

A vádbeszéd után a védő kezdte 
meg védőbeszédét, amelyet szerdán 
folytat.

— Szétzúzta egy cséplőgép az 
aratómunkás lábát, a debreceni 
egyetem sebészeti klinikájára be­
szállították Kunmadarasról Szőke 
Sándor 23 éves aratómunkást, 
aki egy cséplőgépnél dolgozott és 
a gép dobjába zuhant és a lába 
teljesen összezuzódott. Szőke 
Sándort azonnal behozták a deb­
receni klinikára, amputálták a lá­
bát, de megmenteni az életnek 
nem tudták, mert a nagy vérvesz­
teség következtében a fiatal mun­
kás meghalt. A klinika jelentése 
alapján a debreceni rendőrkapi­
tányság megindította az eljárást 
annak megállapításáért, hogy kit 
terhel a felelősség Szőke Sándor 
haláláért.

— Vizes ugarkát lopott a be­
törő. A rendőrségen Silberer Ede 
Vendég ucca 58. szám alatt lakó 
szatócs jelentette, hogy az elmúlt 
éjszaka ismeretlen tettes behatolt 
lakása nyitott ablakán a szobá­
jába, de nem tudott elvinni sem­
mit, mert felriadt a zajra és a be­
törő sietve menekült. El akarta 
fogni, de az átugorva a kerítésen 
megszökött és csak egy nagy 
üveget vitt magával, amelyben 
vizes ugorka volt. A rendőrség 
megindította a nyomozást a fel­
jelentés alapján.

— Mertin István, a DKASE volt 
válogatott csatára meghalt. Mer­
tin Lajos, a Bocskay csatárának 
testvére István, aki a DKASE-nak 
volt „cigány“ néven becézett csa­
tára, hosszu_ szenvedés után meg­
halt. Temetése szerdán délután 5 
órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából.

— Tűz a Bellegelön. Kedden 
délután a Bellegelő 519. számú 
tanyán, mely Sándor István tulaj­
dona, kigyulladt egy szin. A tűz­
oltóság kivonult és sikerült meg­
gátolni a tűz tovább terjedését. A 
rendőrség megindította a vizsgá­
latot, hogy a tűz keletkezéséért 
kit terhel a felelősség.

— Levente kulturest. A Le­
vente Otthon vasárnap rendezte 
meg nagyszabású közönség előtt 
kulturestjét. A levente zenekar 
Hiszekegye után Kulik Margit 
adott elő szavalatot, mély átér­
hessél, majd Csordás Piroska is 
szép verssel szórakoztatta a kö­
zönséget. Várnai Béla vidám 
kupiéi után egy rövid színdarabot 
adtak elő Hencz Bözsike, Boldi­
zsár Rózsika, Dobos Bözsike, 
Várnái Béla, Szabó Gyula, Vé­
kony István, Visky János, Nagy 
Sándor, Nagy Géza. A műsor után 
tánc következett, mely a legjobb 
hangulatban tartott egészen a 
késő esti órákig.

_ ~ A nem állami elemi iskolai ta­
nítók kiegészítő államsegélye. Buda­
pestről jelentik: A kultuszminiszter 
rendeletet adott ki a nem állami ele­
mi iskolai tanítók, óvónők és állandó 
gyermekmenedékház vezetőnők helyi 
javadalmáról, valamint az ezt kiegé­
szítő államsegélyről. Az illetményki- 
egészitő államsegélyben részesülők 
nem állami elemi iskolai tanítók, óvó­
nők és menházvezetőnők helyi java­
dalma egy-egy értékegységének a 
penztartalmát az államsegély meg­
állapítása szempontjából 1931 julius 
elsejétől kezdődően az eddigi évi 27 
pengő 84 fillér helyett 21 pengőben 
állapította meg. így tehát a jelzett 
időponttól kezdve minden egyes ér­
tékegység havi pénztartalma az ed­
digi 2 pengő 32 fillér helyett 1 pengő 
75 fillérrel veendő egyenértékűnek.

— Mezőtúron elfogták a brit- 
taniás Illy Lászlót. A debreceni 
rendőrségnek jelentették, hogy 
Mezőtúron Illy Lászlót, a hírhedt 
brittaniást, aki ellen országos 
körözést adtak ki, elfogták. A 
rendőrség szerint Illy László Rot- 
hermere albumokra való előfize­
tés gyűjtésével követett el vissza­
éléseket. Illy Lászlót Debrecenen 
at Budapestre viszik a főkapi­
tányságra.

— Mindazoknak, akik szeretett fe­
leségem halála alkalmával gyászunk­
ban részt vettek és fájdalmunkat ez­
által enyhítették, ezúton mondunk 
hálás köszönetét. Csóka István és 
családja.

— A Debreceni Helyi Vasút 
Debrecen—Hajdúszoboszló kö­
zötti autóbuszjáratain e hó 12-vel 
uj menetrend lép életbe. Az uj 
menetrend szerint naponta Deb­
recenből 7,20, 9.05. 13.50, 15.20 és 
18.00 és 19.28 órakor Indulnak a 
rendes járatok. Lényeges változás 
az uj menetrendben, hogy az ed­
digi járatokon kiviil egy uj, na­
ponta közlekedő járatot vezettek 
be, nevezetesen a Debrecenből 
délután 15 óra 20 perckor és Haj­
dúszoboszlóról vissza délután 18 
órakor induló járatokat. Rendki 
vilii járatokat a menetrend s zc 
rinti járatokon kívül szükség s - 
rint fognak indítani.
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Az orvosszaké riék szerint 
Boulterné öntudatán kívül 

lőtte le Hofer Kimét
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SZERDA, juliu» 15.
Budapest. 9.15: A Mándits-szalonzene- 

kar hangversenye.

9,30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőczolgálat. 

Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: 

Takács Klementin (ének) és Szathmáry 
Margit (hegedű). Zongorán kisér: Pol­
gár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45, Hírek, élelmiszerárak, piaci 

árak, árfolyamhirek.
4: „Sportélmények.” Gallowich Tibor 

előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen­

tés, vízállásjelentés, hírek.
5: Vadász Tibor novellái. 1. Házasok. 

2. A világ. Felolvassa a szerző.
5.25: A m. kir. 1. honvédgyalogezred

zenekarának hangversenye az Erzsébet­
ién kioszkból. Karnagy: Fricsay Ri­
chard.

6.45: „Utazás Abess’imában.” Ga- 
járy Kálmán dr. felolvasása.

7.15: Nováki László (zongora és brá­
csa) és Fehér Miklós (hegedű) hang­
versenye.

8: A Budapesti Filharmóniai Társaság 
hangversenye. Közreműködik: Dohnányi 
Ernő dr.

Utána Ló verseny credményeü.
Majd: Magyar! Imre és cigányzeneka­

rának hangversenye a margitszigeti 
Spclarich-átteremből.

10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hí­
rek.

Majd: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Becs. 11.30: Gramofon. 12.40: Zene­
kar. 4: Gramofon. 7.40: Zongorajáték. 
8.15: Mindenféle vidámság. 9.15: Zene­
kar.

Berlin. 4.30: Vidám zene. 5.50: Zon­
gorajáték. 7: Tarka óra. 8: A budapesti 
filharmonikusok hangversenyének köz­
vetítése. 9.35: Magyari Imre és cigány­
zenekarának közvetítése Budapestről. — 
10.15: Kávéházi zene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli 
zene. 2.30: Tánczene. 5: Rádiózenekar. 
6.25: Népszerű zene. 7.20: Gramofon.
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SPORr
Mózes Arur eivailalia b tiesh y itví.cs

képviseletet
A PLASz alapszabályai értei- I 

méhen minden vidéki klub köteles 
felelős fővárosi képviselőt bejelen­
teni. A Bocskaynak Zcmplényi 
Gusztáv távozásával sürgősen kép­
viselő után kellett nézni, de ez nem 
volt könnyű dolog, miután alkal­
mas érdektelen sportember nem 
volt a láthatáron. Azaz mégis volt 
egy: Mózes Artur, az ismert új­
ságíró, aki minden tekintetben al­
kalmas e tisztségre, csupán elfog­
laltsága oly nagy, hogy emiatt 
nem akarta vállalni a nehéz fel­
adatot. Végül azonban győzött a 
Bocskay és Debrecen iránti szere­
lte és hétfőn este a Bocskay Bu­
dapesten levő megbizottainak ki­
mondta a boldogító „igent".

Mózes belekapcsolódása a Bocs- 
kay ügyvitelébe általános meg­
nyugvást és örömet keltett, mert 
hiszen szakértelme vitán felül áll, 
korrektsége közismert és olyan 
lelkes Bocskay drukker, hogy 
mindennél előbbre fogja helyezni 
csapatának érdekeit.

Aiózfs már hétfőtől kezdve be­
jelentett képviselője a Bocskay­
nak, amelynek csapatszervezési 
munkájában tevékeny rér*t fog 
venni.

Moharost visszaveszi a Ferencváros 
és átadja a Budai 11-nek.

Moharos a Bocskay hát\ éd.ie 
ugyan, de a Ferencváros rendelke­
zik felette, miután a Bocskaynak 
csak kölcsönadta annakidején. — 
Most hir szerint ez a kölcsön- 
' iszony megszűnik, amennyiben a 
bereue város visszaveszi Moharost 
a Bocskay tói és átadja a Budai 
11-nek. fiz a pesti klubok összetar­
tása.

Moharos távozását nem sajnál­
juk abból a szempontból, hogy nem 
Bsz a Bocskaynak kölcsönjáté- 
kosa, ami a proiifutball legsport- 
szcrütlenvbb kinövése. Sajnáljuk 
azonban a fiatal tehetséges hátvé­
det, aki sokat fejlődött Debrecen­
ben és egyénisége is megfelelt a 
bocskay szellemének.

Reméljük, hogy a Bocskay ve­
zetősége is okult és nem fog többé 
kölcsönjálékost tartani.

Vampetics betegségét 
még nem állapították meg

A Bocskay kitűnő jobbfedezete, 
Vampetics István, aki évek során 
át a legállandóbb, jó formát ját­
szotta ki a csapatban, az egész ta­
vasz folyamán betegséggel küzdve 
játszott. Többször vizsgálták meg, 
ámde betegségét nem sikerült meg­
állapítani, noha a Középeurópai 
Kupa két mérkőzésén már igen sú­
lyos, komoly fájdalmak gyötörték a 
kitűnő játékost. Csütörtökön a 
Bocskay elnökségének rendeletére 
Vampetics bevonult az egyetemi 
klinikára, ahol most alaposan át­
vizsgálják egész szervezetét, igy de­
rítve ki a fájdalmak okát. Dr. Paul 
tanársegéd osztályán fekszik Vam­
petics és dr. Nagy Erzsi osztályor­
vos állandó felügyelete mellett 
ápolják. Remélhetőleg pár napon 
belül a vizsgá’at megállapítja, hogy 
mi a baj s a Bocskay jobbhalfjának 
aztán már csak rövid ápolásra lesz 
szüksége.

Vincze Jenő, aki a helsingborgi 
mérkőzésen sérült meg és szintén 
betegen játszotta végig a második 
Vienna meccset, ugyancsak most 
van vizsgálat alatt. Ma röntgenez­
ték és holnap derül ki, hogy térd­
sérülése hogy áll most voltaképen.

Az amatőr bajnokság utolsó mér­
kőzése vasárnap játszódott le Püs­
pökladányban a PMÁV és DEAC 
csapatai között. Győzött a PMÁV 
3:0 arányban, miután a DEAC he­
tek óta pihent már és több tartalék­
kal volt kénytelen kiállni.

Úszó vére e.iy Sárospatakon.
A Sárospataki MOVE vasárnap 

meghívásos uszóver: onyt rende­
zett, amelyen Debrecent az ifjú­
sági vizipoló válogatott csapat és 
a hölgyuszók képviselték. A ver­
seny igen szépen sikerű'*, örven­
detes tanulsága volt an..dk, hegy

az ifjúsági uszógárda a legjobb 
irányban halad, hogy rövid időn 
belül számottevő tényezője le­
gyen a magyar uszósportnak.

Az ifjúsági csapatnak ez volt a 
legelső szereplése és az ifik be 
is váltották a hozzájuk fűzött re­
ményeket. Egy délután 2 vizipoló 
mérkőzést is játszottak és mind­
kettőből győztesen kerültek ki. 
Nem is annyira a gólarány az, 
ami örvendetes, hanem az az 
igyekezet és fair összjáték, amely 
sokszor még a vendéglátó sáros­
pataki közönség tetszését is ki­
vívta.

A csapat délután fél 4 órakor 
Sárospatak—Nyíregyháza kombi- 
náltjai ellen állott ki a következő 
felállításban: Hajdú I.—Bosznay, 
Köstner—Pollatsck—Szűcs, Ma­
jor I. Körmendy. Az eredmény 
5—3 volt az ifjak javára.

Utárnia uszóverseny volt, ame­
lyen a fiú mellúszás kivételével 
minden számot megnyertek.

Eredmények: 100 m gyorsuszás 
I. Major I., II. Pollatsck. 400 m 
gyorsuszás I. Szűcs, II. Kepecs. 
100 m. hátuszás I. Körmendy, II. 
Lobi. 100 m mellúszás I. Rácz Sá­
rospatak, II. Stark Nyíregyháza. 
100 m mellúszás ifi. I. Köstner, II. 
Trocsányi Sárospatak. 100 m fiú 
mell I. Trocsányi Sárospatak, II. 
Major II. 109 m mell hölgy I. 
Schwartz Ilus, II. Kiss Mária, 50 
m gyors hölgy I. Lobi Vera, III 
Kacián Sárospatak. Utána az ifik 
Hajdú—Köstner, Major II.—Major 
I., Szűcs—Pollatschek, Körmendy 
felállításban 5—1-re verték a tel­
jes S. Move csapatát.

Szépen szerepeltek a sárospa­
taki úszók is, akikkel a közeledő 
kerületi bajnokságon előrelátha­
tólag már számolni kell.

Felkérem a „Csjgekert FC“ ösz- 
szes játékosait, hogy e hó 15-én, 
szerdán este pontosan fél 8 órára 
szakosztályi ülésre a Belegrád- 
féle vendéglőben Károly Ferenc 
József ucca 70. szám alatt megje­
lenni szíveskedjenek. Pontos 
megjelenést kér az Intéző.

IZINHAZ. MiiiVfca&fcs
SZERDÁN ÉRKEZIK AZ 

ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 
TÁRSULATA.

Alapi Nándor Országos Kamara­
színháza, mint megírtuk, csütörtö­
kön este fél 9 órakor nyitja meg 
idei debreceni szezonját a Csokonai 
színházban, Herczeg Ferenc Arany­
borjú cirnü színmüvének az előadá­
sával. A Kamaraszínház idei debre­
ceni szezonja annál jelentősebb, 
mert a Kamaraszínház Debrecenben 
ünnepli meg — országos keretek 
között — háromezredik előadását, 
ezzel akarva meghálálni azt a sze­
reteted amelyet a debreceni művé­
szetkedvelő közönség vele szemben 
az utóbbi esztendőkben tanúsított.

Az Országos Kamaraszínház tár­
sulata szerdán érkezik meg Sze­
gedről, ahol három héten keresztül 
nagy sikerrel játszott a Városi Szín­
házban.

A Kamaraszínház titkára, Déri 
Béla már napok óta Debrecenben 
van és a bérelni óhajtóknak este 
6—8 óra között rendelkezésére áll 
a színházi irodában. A Szinpártoló 
Egyesület tagjai a Kamaraszínház 
előadásain is élvezik a 25 százalé­
kos kedvezményt a rendes hely­
árakból. A Szinpártoló Egyesület 
ezúton is közli tagjaival, hogy az

B.
egyesület megbízottja a színházi 
pénztárórák alatt a színházi titkári 
irodában a tagsági igazolvány fel­
mutatása mellett szolgáltatja ki a 
25%-os kedvezményes jegy váltá­
sára szolgáló igazolványt, mert 
egyedül ez igazolványok alapján ad 
a színházi pénztár kedvezményt.
==S==M MOZI

KERT-MOZI
VÍGSZÍNHÁZ

Telefon: 14-71.
Ma 7 és 9 órakor
ANNY ONDRA

és a? ellenállhatatlan humoru 
FELIX BRESSART 

főszereplésével:

K (hereiem a feleségem
hangosfilm vígjáték 8 felvonásban. 

Repriz!
Azonkívül: a kitűnő bevezető műsor 

és Metró hangos híradó.
Az előadások kezdete 7 órakor a 
Vígszínházban, kedvező időben este 

9 órakor a Kert-moziban.
-3D67> s?* A

KÖZGAZDASÁG
A termi, .ytőzsdén L szünet volt. 
A tőzsdetanács határozata ér­

telmében ma szünetelt a gabona- 
tőzsdén a júliusi, augusztusi és az 
uj májusi tengeri határidőforgalma 
is. Mindazonáltal a tőzsde tagjai 
még délután két óra tájban is a te­
remben tartózkodtak és az esemé­
nyek hírére a gabonatőzsde Is sok­
kal látogarottabb volt, mint bárdi­
kor. A gabonatőzsdén természete­
sen nagy meglepetést keltett, hogy 
a tengeri határidő forgalmát há­
rom napra szüneteltettek.

Erre az Intézkedésre azért vqK 
szükség, mert a határidőtizlete«:- 
nck is van kasszanapjuk és a ban­
kok pénzturforgalmának szünete­
lése következtében a kasszanapoo 
esedékes kötelezettségek teljesí­
tése ilyenformán lehetetlenné vált. 
A gabonatőzsde kasszanapiahj Is 
nagy forgalom bonyolódik le, tud­
niillik, úgyhogy zavarok elkerütése

Gyümölcs befőzésnél
használjon

„Cellophan“
átlátszó hygienikus üveghártyát.

A befőtt friss izü marad.
180°-ig párolható.

Nem oldódik.
Bacillusok nem hatolhatnak át. 

Nem penészedik.
Nem romlik.

Állandóan megfigyelhető. 
Egyszerűen kezelhető. 

Abszolút steril.

ÁRA OLCSÓBB LETT! 
CSAK 24 FILLÉR

1 boríték kb. 14-16 üvegre elegendő!
Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
papirkereskedésében,

Ferenc József ut 34. sz.
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céljából szüneteltetni kellett a ha­
táridő-tengeri üzletet is. Ugyan­
csak nagy meglepetést keltett az 
is, hogy a készáruforgalom majd­
nem teljesen szünetelt.

Előző
Cent,

Julius
Okt.
Dec.

Julius
Okt.
I )ec.

Julius 
Okt. 
i *CC,

Terménytőzsde-zárlat.
Csikdgó, julius 14. 

zárlat Mai zárlat
bushel Cent, bushel

Búza:
51.75— 51.625 50.75—50.625 
52.125 -52 51.875
56.025—56.50 56.375—56.25 

Tenne rí:
56.75
50—50
45.125

24.625 
25 375 
28 125

Zab:

57.25
50.50
44.75

24.75
25.50
28.25

Debreczeni Helyi Vasút.

DEBRECENI FL)Q;.űJ :.HN UJSA0
"" ~ WBIHwmHm iwiBiwwf.'awfflain. y

Érvényes: 1831. cví Julius hó 12-1-35.

Debrecen—Hajdúszoboszlói autóbuszjáratok 
MENETRENDJE ÉS MEMETDUT/>BLAZATA.

302 304 306 I 308 I 310
sziimu járat Megállt he'yek

7.20 9.05 13.50 15.20 18.45 -

7.2, 9.07 13.52 15 2 18 47 5

7.24 9.09 13.5I 15.21 18.49 1

7.26 9.U 13 50 15.26 18.51 2
7 83 9 24 14.(19 13.39 19 114 10

14
ti

7 4li 
7 50

9.31 
9.35

14. if.
14/20

lu 46
15.5

19 11
hl. 15

8 00 9.45 14 ?.0 6.01 19.25 >

8.02 9.47 14 37 16.0 19.27

3.'ll .'03 j 305 I 3; ,7 I .1(19
sztumi iára'

Delire .:eti 
Bika-szálloda

I) ' iirt et-ii
Vármegyeháza

x Delir, een 
K ül só vásárié

x Dvbrve n 
l’isz yist'lő'Clt p

x O.idótl
x Klios
x V' rvoitty
Ht jtltiszoi tiszio

Hóvvi - fürdő
H:iidus;o0tiszlo

rin tér

8 48
í

13.271' .17
1

18 42 20.12

8 10 i.i. 5 1 ») . 1 V 18 10 20.10

r1 13.2: 15.18 18.38 20.08

8 42
T7Í9

13.21 15. 11 18.30 20.06
1.. 08 (4 58 iS 3 19 :> ,.

8 V. 2 13.0 4.5: 18.10 19 46
•( 8 1 í 67 4 4- 18. 2 19 4
8.01 12.47 .4.37 18.02 19.32

8 06 12.4 14.33 18 0v i9 28

trai juüus ív.

A bicsl A’/trkur bezárta 
pénztárát.

Becs, július 14. A Merkurbank 
pc íztárát lezárta és a bank igaz­
gatói ma megjelentek a parla­
mentben, hogy a kormánytól a 
Nemzeti Bank intervencióját kér­
jék. A bank rámutat arra, hogy az 
üzletmenet legszigorúbb megitc- 
lé>c mellett 8 millió aktívája van. 
A Mercurbank lépéseivel kapcso­
latban Becsben általános mora- 
tóriumról terjedtek el hirck, eze­
ket a liireszteléscket azonbai 
alaptalanoknak jelentették ki.

0

Rozs:
Julius 33 32.75
()kt. 35 50 35
Bee. 39 38.75

Liverpool: 3/10, 3/4, V3, 3'4, 4/3,
3 4. 4'6.

<♦•••♦>
Megalakult a gabonaklvltell 

szindikátus.
B u d a |) e s t, julius 14. A ga­

bonatőzsde zárlatánál újabb hir­
detést függesztettek ki a tőzsde 
termében. Ebben arról értesítik a 
gabonatőzsde közönségét, hogy a 
gabonakereskedők exportszindi­
kátusa megalakult. Azokat a föl­
tételeket, amelyeknek fönnforgása 
esetén kereskedők, szövetkezetek 
stb. a szindikátus tagjai gyanánt 
fölvehetők, _ egy úgynevezett 
„megállapodás“ határozza meg. 
Aki a szindikátusba tagnak be 
akar lépni, tartozik a kiviteli 
szindikátus irodájához kérvényt 1 
benyújtani, amelyben igazolni kell. t 
hogy a jelentkező az összes félté- J 
teleknek megfelel. f

Megjegyzések:
1. Az elindulásnál, vagy az érkezésről előforduló késedelem, vagy a járat el­

maradása kártérítésre nem ad jogot.
2. A megállóhelyek neve mellett balról álló időadatokat felülről lefelé, a 

jobbról állókat pedig alulról felfelé kell olvasni,
3. Az indulási és érkezési idők köz ipeurópai időre vonatkoznak.
4. Jelmagyarázat: X — feltételes megállóhely.

Menetéi jak:

Honnan vagy hová

UeDreosn
Tlszivlisl-
t8lű|l

Ondód Ebes Vérvölgy
Haiiüzo-

Pengő ben
Debrecen - Bika-szálloda.

Vármegyeháza és Külső- 
vásdrlér

0.30 0.90 1.20 1.40 1.50

Debrecen—Tisztviselőtelep 0.90 1.20 1.40 1.50
Ondód 0.40 0:60 1.00

Ebes 0 30 0 80

Vervölgy 0.60

, Debrecen és Hajdúszoboszló között a menettérti jegy ára P 2.50; ily menet­
térti jegy ára kezdvezményes áru fürdőjeggyel együtt P 3.20.

Köztisztviselőknek az egyszeri oda- vagy visszautazásra szóló jegy ára P 
1.30, a menettérti jegy ára P 2.35, a menettérti jegy ára a kedvezményes áru fürdő­
jeggyel együtt P 2.90.

A Szahara fia
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Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

— Milliomos valóban? Hisz ebből 
a fajtából ez már a második példány 
itt a Kanári-szigeteken. Van itt már 
egy francia milliomos is, aki a hotel 
mögött lakik, külön villában. Le 
Breton a neve. De vájjon mi hozta 
ide ezt a lányt a szigetre? Itt igazán 
nincs semmi, ami különös vonzóerőt 
gyakorolhatna az ilyen vagyonos 
fiatal teremtésre.

— Azt hiszem, hogy az egészsége 
miatt jött ide.

— Nem olyan, mintha tüdőbajos 
lenne. Sokkal egészségesebbnek lát­
szik 1

— Nem, nem a tüdő, hanem va­
lami baleset történt vele egy pár hó­
nappal ezelőtt. Egy félvad ló harapta 
össze-vissza. Emlékszem, hogy olvas­
tam erről az esetről az újságokban.

Amint a fiatal leány közeledett az 
asztalukhoz, a vörösarcu ember mo­
noklit illesztett egyik halszemére és 
azután tetőtől talpig végig mérte 
szemtelen, fürkésző pillantásával az 
uj vendégeket.

— Nem rossz, — jelentette ki le­
ereszkedő módon, mintha a legfon­
tosabb feladata lett volna, hogy min­
den nőt megbíráljon, aki feltűnik 
élete horizonján, — De azért meg 
sem közelíti azt a vöröshaju nőt, aki 
itt lakik a villában, a hotel háta mö­
gött. Az a nő igazán az, amit szép­
ségnek lehet nevezni.

A kövér ember nem vetett ügyet 
arra, hogy leeressze a hangját és igy 
szavait, — akaratlan, — Pansy is 
meghallotta. Arrafelé fordította fe­
jét és felhúzta csinos kis orrát, mint­
ha valami kellemetlen illat csapta vol­
na meg érzékeit. Azután minden to­
vábbi nélkül folytatta útját, virággal 
díszített különálló asztaluk felé.

II. FEJEZET.
Le Breton „üzletei”.

A Kanári szigetek városa, Las 
Palmas és a kikötő közötti ország­
úton apró villa állott. Alacsony 
dombra volt építve a fehér, lapos te­
tejű gyönyörű kis cukorpalota, cso­
dálatosan szép kert közepén. Hosszú 
ablakok néztpk ki a gyep felé, ahol 
magas, lombos fák emelkedtek.

Az egyik ablakból fénysáv áradt 
kifelé és összevegyült az éjszaka 
ezüstös fényfoltjaival. A szoba, 
ahonnan a világosság eredt, gyö­
nyörűen volt bebutorozva, díszes an­
tik francia stílben, aranyozott búto­
rokkal, velencei metszett tükrökkel, 
selyemkárpitozásu székekkel és he- 
verőkkel.

Az egyik ottománon fiatal leány 
hevert, lágy selyem párnák közé 
süppedve. Teltalaku, szoborszép ter­
metű nő vöt, szinte világitó fehér 
bőrrel, gyönyörű aranyvörös hajjal. 
Szemei olyan mélyen zöldek voltak, 
mint az a smaradgd nyaklánc, ami 
királyi nyakát díszítette. Mélyen ki­
vágott fekete selyemruha volt rajta, 
ami nagyon jól illett egyéniségéhez 
és a színeihez.

De bármilyen vonzó és hatásos is

volt, a vele szemben ülő férfit sokkal 
jobban érdekelte az ablakból nyiló ki­
látás, mint a nő.

Ott künn, a holdsütötte fényben 
az ezüstösen csillogó tenger egy kis 
darabja látszott, a szellőtől szelíden 
meg-megrebbenő falombok között a 
csendes, végtelen tenger, amely el­
veszett a szinpompás, ködös horizont 
távolában.

Magas, jóalaku, harminc évesnek 
látszó szép férfi volt sima, szénfe­
kete hajjal, kicsiny, angol bajusszal, 
parázsló fekete szemekkel, amelyek­
nek a mélyén valami állandó kutató 
kifejezés rejtőzött. Frakkba volt öl­
tözve, fekete gyöngygombokkal, va­
kító fehér ingmellében.

Egy ideig mindketten csendben 
ültek. A férfi a tenger felé tekintett, 
a nő pedig sóvárgó, szomorú pillan­
tással leste a férfit.

■— Ma este megint olyan nyugta­
lan vagy, Raoul, — mondta hirtelen 
a fiatal nő.

— Mostanában gyakran vagyok 
igy! Semmi sem tud hosszú ideig ér­
dekelni.

A nő szelíden és kedvesen rámo- 
solygott:

— Akkor én mégis tovább érde­
keltelek téged, mint mások, mert 
még mindig itt vagy velem.

— Ez nem annyira a te érdemed, 
Lucille, mint azok az üzleti ügyek, 
amelyek még ide kötnek engem.

— Kegyetlen vagy, — mormogta 
a nő.

— Kegyetlen! Engem úgy nevel­
tek, hogy úgy tekintsek az asszo-

sp- ciális minőségben, magas fényű 
a egszelib szín kben, olcsó árban 

kap atók ,

STERN íestékiizletben !
Piac ucca 10. szám. Bikával 

i szemben. Ugyanott poloska, patkány 
: és egérirtószer girantált minőségben,
I olcsón kapaató.

MSRAY féle

háromkerekű

teherautó
(8 hónapig volt üzemben; 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Óim et kiadóban.

auM*
nyokra, mint felsőbbrendü lényekre 
és még sohasem találkoztam olyan 
nővel, akinek a kedvéért hajlandó 
lettem volna megváltoztatni a néze­
teimet.

Ismét csend következett.
Lucille sóhajtott. Aztán rántott 

egyet a vállán és kivett egy csoko­
ládé bonbont a mellette lévő nagy do­
bozból. Majd más hangon folytatta:

— Mi az az üzleti ügy, Raoul? 
Nem is sejtettem, hogy ilyen dol­
gaid is vannak itt. Azt hittem, hogy 
csak szórakozásból utazunk.

— Az az üzlet kizárólag az én ma­
gánügyem, — felelte a férfi, valami 
nyers visszautasítással hangjában, 
amely kizárt minden további kérde- 
zősködést.

Egy hónappal ezelőtt, amikor Pá­
risi elhagyták és Raoul Le Breton 
megkérte Lucille Lemesurier-t, a hi­
res párisi revüszinésznőt, hogy tart­
son vele yachtján, töltsön vele egy 
hetet a Kanári szigeteken, akkor csak 
puszta kedvtelésből tette ezt az in­
dítványt. De néhány nappal ezelőtt 
levelet kapott.

Abban a levélben tudtára adták, 
hogy ellenségét, aki most már Sir 
George Barclay lett, kinevezték 
Gambiában kormányzónak. És Ca­
st™ Ammeh szultán elhatározta, 
hogy ott fog maradni a Kanári szi­
geteken mindaddig, mig meg nem 
hallja, hogy embere már elfoglalta 
állását Gambiában.

Ez volt Raoul Le Breton „üzleti 
ügye”.

(Folyt. köv.>
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APRÓ HIRDETÉSEK
Úri szabóságban kézimunkás felvé­

tetik. Lajos Zsigmond, Miklós u. 
végén, városi bérház. 112a

Különálló helyiség lakásnak, irodá­
nak, vagy műhelynek kiadó. Piac 
ucca 49. II. emelet. 113a

Majoros cselédet kommencióra azon­
nal felfogadok, kinek 14 éves fia 
vagy gyermeke van. Jelentkezhet­
nek Gazdák Bankja, Kossuth ucca

0*71 -

Hetest, kerékpározni tudót felveszek 
— Weisz sütöde. Teleki 18. 115a 

Jómenetelü hentesbolt szeptemberre 
kiadó. Értekezhetni: József sir. 
herceg u. 12. liOa

2 szobás udvari lakás kiadó augusz­
tus hó 1-re. Nagyvárad ucca 14.

109a
Eladó ház. Eötvös u. 40., két uccára 

nyíló, 3—3 szobás, fürdőszobás, 
alápincézett szép két lakással.

108b
Vidékre megbízható nőt mindenes­

nek felveszek. Nemes Alajosné, 
Czegléd ucca 18. 368a

Háromszobás emeleti komfortos ud­
vari lakás novemberre kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 12. Illa

Egy szoba, konyha, speiz, villany be­
vezetve, augusztus 1-re kiadó, 
esetleg azonnal is. Késes u. 24.

370a
Különbé járatú elegánsan bútorozott 

szoba ellátással kiadó. Szent Anna 
58., keresztépület . 369b

Különálló szoba bútorral, vagy bútor 
nélkül kiadó. Piac 49. II. emelet.

114a

Takarítási Vállalat
Nap usea 8. Telefon 17-66.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

t
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Azonnal kiadó lakások: I
# 11■■■■■■——   ' —■"—■'I WHII I

• Egy II. emeleti garszon lakás, j
* mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.
Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv­

kereskedésben.

Használt
ískolakönyvekértl

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és papirkereskedése

Ferenc József ut 34. szám.

■el tnóatimnfli m sióra harms sc nult 
botssbrrb *6r reqobli lapban jbusnie 

UBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB bbtOvsl szbdbtt szavas duplán szá­
míttatnak. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
PBLVILÁOOSITÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK

Nem.
„Pajtás

107-a

Szeretnék
menni házvezetőnőnek, vagy 
gazdaasszonynak magános 
emberhez, akár vidékre, kö­
zépkorú nő. Cim a kiadó­
hivatalban. 291c

Ügyes
kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63,, I. em. 
_____ 95Í—d

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Ügyes
jobb fiú tanulónak felvétetik 
Burg Izsó fényképésznél, 
Szent Anna 5. 877—c

Kondást
keresek süldők mellé, eset­
leg azonnalra is. Cim a ki­
adóban." '61—b

Perfekt
szakácsnőt keresek 15-ére, 
ki takarításban segit. Dr. 
Ornsteinné, Hatvan u. 6. Je­
lentkezés délelőtt 10-ig. 33c

Arcképes
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsokat fixfizetésset és 
jutalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac u. 49.

4552d

Egy
fiatal, ügyes füszerkereskedjő 
segéd felvétetik azonnal. — 
Szabó Imréné, Sámsoni uc­
ca 2., az Árpádtérnél. 99-a

Mindenest,
ki főzni is tud, keres fiatal 
házaspár elsejére. Varga­
kert, K. Tóth ucca 3. 365a

Házmesternek
nyugdíjast, gyermektelen 
vagy kiscsaládu egyént fel­
vennék. Piac 38. Engel. 102a

Bejáró
mindenest könyvvel azonnal 
felveszünk. Bundi ucca 15. 
szám alatt. 104—a

Orvosi
rendelőnek vagy magánla­
kásnak fényes ötszobás föld­
szinti uccai lakás kiadó. — 
Arany János 20. 100—a

aisHiwmeriEPY
Társat keresek

20,000 pengővel prima és 
rentábilis üzlet átvételéhez. 
Ajánlatok „Exisztencia” je­
ligére a kiadóhivatalba ké­
retnek. 977—b

Földszinti
helyiség raktárnak, esetleg 
irodának azonnal kiadó. Ér­
tekezni Debreceni Első Ta­
karékpénztár. 209—d

APRÓHIRDETÉS EK FELADHATÓK : PŰKIADÖHIVA* 
TALONÉBAN : FERENC JÓZSEF VT PIAC UCCA) 49 
“ÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
VCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
•0NYVKBRESKBDÉSÉ8BN PIAC UCCA 34. ezllt 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Baromfitenyésztésre, 
méhészkedésre kiválóan al­
kalmas nagytelkü családiház 
olcsón eladó. Eötvös u. 59.

75—d

Eladó
Ispotály uccán egy üres 
házhely részletre, esetleg 
házzal. Salétrom ucca 34. 
Trafik. 74—b

Eladó
két házhely. Csapókért, Ku­
ruc ucca 72. 965—b

Eladó szőlő
Vámospércsen, — közvetlen 
falu alatt 20 hold, télen, 
nyáron lakható villával; vin­
cellér lakás, borház, teljes 
felszereléssel, szép termés- 
kilátással, kedvező fizetés 
mellett, azonnal átvehető. 
Értekezni lehet Simonífy uc­
ca 50. 72—d

Eladó
Eötvös ucca 59. számú szép 
családi ház. 281—b

Pénzesemberek!
Most vásároljanak ingat­
lant, mig nem késő! Nézzék 
meg a Böszörményi ut 173. 
számú vendéglős és üzletes 
adómentes lakóházat. 3000 
pengőt jövedelmez évente. 
Kevés pénz kell hozzá. 106a

Baromfitenyésztésre, 
méhészkedésre, sertéshizla­
lásra kiválóan alkalmas csa­
ládi ház óriási telekkel ol­
csón eladó. Értekezhetni: 
Eötvös ucca 59. sz. 282—b

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban. 
________________ 927—d

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

Négyszobás
udvari modern komfortos 
lakas augusztus 1-re kiadó. 
Rákóczi 8. 131—c

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba ma­
gános urnák ágyneművel 25 
pengőért azonnal kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 69—d

Többrendbeli
2 szoba, konyha, kamarás 
lakás Szent Anna u. 54. sz. 
alatt azonnalra vagy augusz­
tus 1-re kiadók. 943—c

Ispotály ucca
7. alatt uccai 2 szoba, elő­
szoba, konyha és 1 szoba, 
konyha, speiz azonnal bérbe­
adó. 200—c

Egy
szoba, konyha, kamara, vil­
lanyvilágítással augusztus 
egytől kiadó. Budai Ézsaiás 
uccáből nyíló Tar ucca 3. 
Kéki-villa. Többrendbeli bú­
tor eladó. 166—c

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba előszobával, iro­
dának, rendelőnek is alkal­
mas. Rákóczi ucca 24-b.

219-b

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz úri lakás augusztus 
1-re kiadó. Varga ucca 41.

56—f

Kiadó
két szoba, gázkonyha és 
más mellékhelyiséggel aug. 
1-re. Vendég ucca 38. 41*c
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TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIŐKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHÉNYI 
UCCA 1 SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARalT“-PORDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kétszobás
lakás parkírozott udvarban 
kiadó. Lorántffy u. 13. 218c

Ebédlő
és hálószoba bútorozva, — 
konyha és fürdőszoba hasz­
nálattal Simonffy u. 2-B., I. 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is. — Értekezhetni: 
Gyermekdivatházban, város­
házépület. 972—d

Különbé járatú
két uccai bútorozott szoba, 
egymásba nyíló, együtt, 
vagy külön kiadó. Bethlen 
ucca 5. 65b

Szoba,
konyha kiadó. Thaly Kál­
mán u. 4. 72—d

Kiadó
augusztus hó 1-re 3 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, vil­
lanyvilágítással, disznótar- 
tái, baromfiudvar és föld- 
használat. Csapó uccai villa­
mos végállomás, kaszárnyá­
tól 5 percnyire, volt Trnka- 
malom hátamegett, Vasvári 
u. 16. 71—b

Kiadó
2 szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel augusztus 1-tőL 
Vörösmarty u. 5. 159—c

Különbé járat«
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 44, 168d

Szoba,
konyha, kamara kiadó Thaly 
Kálmán u. 4. 72-e

Két
szoba, konyha, előszobás 
lakás kiadó. Csillag ucca 70. 

__________________ 140—c
Négy szobás

hallos úri lakás novemberre 
kiadó. Rákóczi u. 4., I. em. 
balra. 158-c

Négy szobás
komfortos lakás külön kert­
tel kiadó. Szent Anna 29. 
_____ ______________194—b

Kettő
vagy háromszobás családi 
házat, lehetőleg adómenteset 
készpénz mellett megvételre 
keresek. Cim a kiadóban. 
___________________ 269—b

5 szobás
modern parkettes uccai lakás 
teljes komforttal augusztus
1- re kiadó a központban. —
Megtekinthető: Jókai u. 9-c. 
_________ _______ 222—b

Augusztus
elsejére egy szoba, konyha, 
fáskamrás lakás olcsón ki­
adó. Apaffy ucca 20. 236d

Két
uccai szoba bútorral vagy 
üresen kiadó. Simonffy u.
2- B., I. emelet. Értekezhet­
ni: Gyermekdivatházban vá­
rosházépület. 972—d

Deák Ferenc uccai 
nagytemplomban két első­
rendű imaszék (férfi és női) 
eladó. Értekezni dr. Hódy 
Zoltán, Hatvan ucca 38, Te­
lefon: 16-66. 71—d

Egy
szoba, konyha kiadó azonnal. 
Márton Kálmán ucca 3. sz. 
alatt. 966—c

Magános
nőnél bútorozott szoba ki­
adó, női ruhát, fehérnemű 
varrást, javítást olcsón ké­
szítek. Hatvan ucca 37., ke­
resztépület. 81—a

Kiadó
két szoba, konyha, előszoba, 
pinceszoba. Fajgalambok el­
adók. Hatvan u. 55. 80-a

ötszobás
modern ház kerttel és ház­
mesterlakással kiadó novem­
berre. Bornemissza u. 6. Ér­
tekezhetni : villanytelepen, 
Aberle. 73—k

Kiadó
udvarra nyíló szoba. Nyil u. 
126. 79-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 23. 98—a

Egy
szoba, félkonyha villanyvilá­
gítással azonnalra is kiadó. 
Pereces ucca 21. sz. 103-a

Kiadó
szoba, konyha, eladó ház, 
ebédlőkredenc bútorokkal. 
Honvéd ucca 57. 105—a

Budapesten
központban úri izraelita csa­
ládnál felsőiskolás leány 
lakótársul, urileány szerény 
díjazásért teljes ellátást 
nyerhet. Zongora használat. 
Közelebbit: Klein, Hunyadi 
15. 956—d

Két
darab villanycsillár Szent 
Anna 54. sz. alatt eladó.

942—c

Eladó
gramofon, aluminium edé­
nyek, két részből álló irat- 
szekrény, konyha mérleg, 
konyhaóra, nyújtó- és vágó­
deszka, kézimangorló, 120 
kötet (Pesti Hírlap köny­
vek) regény á 12 fillérjével 
stb. Szoboszlói úti bérház A. 
lépcső, délután 2—4 óra 
közt, 992—d

Eladó
szétnyitható, leereszthető te­
tőszerkezettel vastag, met­
szett üvegoldalakkal biró 
landauer (családi) kocsi. — 
Arany János u. 47. 991—d

Kerítésnek
vascső oszlopok olcsón el­
adók. Egy 3/6 m. kőépület 
összes anyaga is. Erzsébet ut 
26. 362-a

Kiadó
ettő szoba, előszoba, pince 

lakás augusztus 1-re. Nyil u. 
124. 264 '

Nyomatott

apróhirdetését
hétköznap fillérért

vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 

a Hegedűs ős Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. 

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-lg:

(szombaton este 8 áráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apráhlrdetást felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Kiadó

3 szobás uccai, komfortos, 
parkettás lakás augusztusra. 
Tímár 52. 93—b

Bútorozott
szobák házaspárnak vagy 
más célra — külön-külön is 
— kiadók. Arany János 20. 
_________________101—a

Lépcsőházi
elegánsan bútorozott szoba, 
esetleg üresen, olcsón kiadó. 
Piac ucca 71., II. 12. 82-a

Teljesen
különbejáratu diszkrét, szé­
pen bútorozott uccai szoba 
kiadó. Varga u. 45. 36léc

Szép
nagy szoba, konyha kiadó. 
József kir. herceg ucca 53. 
________ 364-a

Elsőemeleti
kétszobás helyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár.

208-d

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953-d

Farkaskutya,
hat hónapos, eladó. Galamb 
ucca 4. — Vásárpénztárral 
szemben. 191—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Egy
kifogástalan keményfából 
készült nagyszerű állapot­
ban levő Íróasztal eladó. — 
Varga ucca 31. szám alatti 
trafik. 83—c

Eladó
fuvaros szekér, prima uj, na­
gyon jutányosán. Károly 
Ferenc József ut 22. 367-b

íróasztal,
öt fiókos, keveset használt 
eladó. Faragó u. 23. 366a

Eladó
szépen éneklő fiatal kanári 
madarak és egy fekete cim­
balom. Busi ucca 20. 347-a

Farkaskutya,
4 hónapos, him, eladó. Ga­
lamb ucca 4. 338__a

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövényes. 309—d

Veszek
jókarban levő cserépkályhát 
Vörösmarty ucca 1. Telefon 
2-11. Ugyanott fürdőkád el­
adó. 12—b

BUZAALJAT, 
kölest, repcealjat úgy ki­
sebb, mint nagyobb tételek­
ben veszek. Apaffy ucca 20.

4419—d

Csalánt,
kerekmájvát, csudafát, be- 
lindeket nyersen, szárítva 
veszek. Monostorpályi ut 
48/N. 363—b

Jutalomban
részesül értéken felül, aki 
szombaton este Nagyerdőről 
jövet Rákóczi ucca 12. 
számig elvesztett ezüst kar­
órámat D. I. monogrammal 
átszolgáltatja. Rákóczi ucca 
12., emelet, jobbra. 34-9—c

Konyári
Sóstófürdőre párheti nyara­
lásra uriasszonyt keresek 
lakótársul. — Érdeklődni: 
Apaffy ucca 20. sz. alatt le­
het- 346—d

Hajdúszoboszlói
gyógyfürdőn Suba-penzió­
ban kényelmes szobákkal el 
sőrendü ellátást olcsón kap­
hat. Daku-zugban. 211—c

Szappant
főzni házhoz megyek. Fá­
biánná, Közép u. 3. Varga­
kert. 968—c

Konyári
nyaraláshoz öregebb urlasz- 
szony lakótársat keres. — 
Apaffy ucca 20. 235__c

Budapesti képviselet 
ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit Ruha festés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

Mosást
háznál is elvállalok. Szo- 
boszlai ut 2. özv. Berkiné. 
____ ___________ 286—d

M üköszörüsök 
és késmüvesek Barths és 
Kun, Széchenyi ucca 1. 10c

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizs- 
gálását felelősséggel és meg­
bízhatóan végzi Nánássy, — 
Kossuth ucca 47. 27—c

Ablakredőnyök 
megrendelhetők. Minden re- 
dőnyjavitást vállalok. Voj- 
tovics Ignátz, Homok ucca 
7. 980—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép­
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac ucca

HUSFOSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zölu- 

• 3. szám alatt. 1231-d

49. szám.


